
РОЗРУХИ В БЕРЛІНІ ПІДЧАС ВИЇЗДУ ПреіНІЄР бЄНЄТ СИЛЬНО зменшив ДОХОДОВИЙ В МІСТ! МАНІЛА, СТОЛИЦІ ФИЛИПІН 
БРІНІНҐА Й КУРЦЮ ДО ЛОНДОНУ ПтШ великих капіталістів АРЕШТОВАНО 300 КОМУНІСТІВ
ГАМБУРГ. Німеччина, 4-го предложенни президентові І ін- 

чернни. (А.ІІ ) Канцлер Ьрі- дснбургові низки наглячих де- 
нінґ і міністер закордонних к'ретів між якими е такі, що 
справ Кури і ніс виїхали сього- далі зривають заробітній нла- 
дш до Великої Британії, де ма- тню Якщо 
КІТ ь відбути конференцію 1 тверджені, ці декрети викли- 
гіpewit ром МекДоналдом та чуть ще більше незадоволення 
обговорити англьо - німецькі в країні.

Рівночасно і виїздом Брінін- 
га й Курнікіса відбулися роз- 

преміером і міністром закор-Ірухи комуністів і безробітних 
донних спрац.,1 сндсрсоїюм бу- коло міського ратуша 
дуть відноситися до справи рС" крамнині вчинено реЙДИ, що- 
параної, австро - німецького найменше дві особи поранено 
митного договору та інших і і переведено . пів тузіна аре- 
еправ, що дотинають безносе- іитів, іакн «давлено розрухи, 
редньо ціле Г кроні , Чотири особи поранено в

Останнім вчинком канцлера Луїсбурп амборні підчас по- 
иерел виїздом і Берліна було | дібних розрух їв.

Поліція «робилаВ місті Маніла, столиці Фп- 
л««пінських Островів, що нале
жать до Сполучених Держав, 
арештовано-на днях 3(Х) кому 
нігтів за te. що вони старалися 
ві ібу пі виборчий міі III поми
лю заборони комуністичних « і - 
брань.

Ці арешти наступили після 
цілої серії інших арештів на 
Фнлшіінах, ям переводять ту • 
бн.іьчі багачі землевласники

цей МІГШІ 
рейд на нього й арештувала 
300 учасників Поліція лапро-

Коли багато міст цілком ска
сували всяку доіюмоп для без
робітних на тій підставі, що 
вони не можуть покрити і тре
тьої частини допомоги, яка на 
них припадає.

Замість підвищити нодаїки 
великих капіталісіів, щоб ря
тувати людей ВІД і олодх хоч 
би з гуманного боку. про що 
так буржуазія ікібнть горла
ти. Бенсг зменшує ні податки 
своїх приятелів і спої власні, 
бо й сам він є мільйонером і 
одним і найбагатших людей \ 
Канаді.

1-УДЖЕТ БЕНЕТА ВИКАЗУЄ ПОНАД 75 МІЛЬЙОНІВ ДОЛ V 
Р1В НЕДОБОРУ. — ПІДНОСИТЬ^СЕПЛ ТЕКС” З ОДНО
ГО ДО 4 ВІДС. — ЗБІЛЬШУЄ ПОЧТОВУ ОПЛАТУ ЗА 
ЛИСТИ НА ОДИН ЦЕНТ І НАКЛАДАЄ ІНШІ ПОДАТКИ 
НА ПРАЦЮЮЧЕ НАСЕЛЕННЯ КАНАДИ.

покувала випустити арештова
них за бей лом, але робітники 
відмовилися

Вишнин цілком переповнена. 
Робітники домагают«.ся негай
ної розправи. Еваніеліста пе
ред своїм геперїнінім арешту- 
ванним був кілька разів нотні 
ненйй до су ду щ “бунт". 22 ін
ші _ Провідники Комуністичної 
Партії були також арештовані 
під тим самим обвинуваченням

Комуністична Партія Фили- 
nill. Якої ВПЛИВ скоро попіиркі- 
є'тьси серед соток тисяч фили- 
ПІІІСЬКИХ робітників І селян, 
провадить uвзяту боротьбу 
проти всіх заходів загнати м в 
підпілля та «ламати її зроста
ючу сил\

за

Прсміер Бенет, який рівно-1 Перше всього, цілком тілі,- 
часно виконує обовнзки міні- нені від доходової о податях 
стра фінансів, нредложив у ті, їй о мають 3,500 доларів чи- 

ІJ t парламенті 1-го червня буджет стого приходу річно. Дотепер 
Канади на теперішній фіскаль- ; були звільнені лише ті, що ма
ннії рік, що кінчиться 31 бере ли 3,000 доларів і менше чисто- 
шя 1432 року. Головніші точ- то приходу річно А далі, чим 
ки буджету такі, більше мас хто чистого прихо-

Недобір в су мі 75,244,973 ду, тим більше імеишено йом\ 
доларів

Збільшення “сеіїлс текс" або
податку при закупні з одного картину, як зменшено доходи 
до 4 відсотків. Цей податок вий податок багатих капіталі

справи
їх переговори і бритіиським

при допомозі американських 
капіталістів, з Вол стріту.

Арешти переведено після то
го, як Крісанто Євангеліста, 
одїііі і провідників Комуиістич- 

Ось так “усуває" Бенет око- ної Партії Фи.інпін, який кан- 
помічну кризу в Канаді! Весь дидує на сенатора, заявив, що 
тягар кризи він звалює на пле- мини відбудеться но мимо за- 
чі працюючої класи, а рівно- ! борони 
часно підвищує зиски великих і міською радоні 
капіталістів коштом робітни- Маси робітників прибули на 
кін І бідних фармерін. --------------------------------

ДОХОДОВІ! Й податок
Понижча табличка дає нам

виданої прокураторомСУДДЯ НЕ ДОЗВОЛЯЄ ПОРУШУВАТИ СПРАВУ ідодаеться до ціни товарч й noVTia ' мільйонерів.
ВЗАЄМИН МІЖ ПРАЦЕЮ Й КАПІТАЛОМ 4аі альті іі

знаючії про це. Значить, ціни прихід 
на товари піднесуться гелер І $ 4,(XX)
Щонайменше на 4 ніде

Сгарий
гтдгаток

Поний
податок

$ 5$Ні
Хай сотки тисяч примиряють 

його це абсолютно 
Для них він не

5.000
(.,00(1
7,000
К.000
9,000

10,000
1.5,000
20,000
25,00(1
30,000
50.000
75,000

няикхі
200,000
ЗІМШХ1
4(Ю,000
500,000
700.000

В поліційнім суді у Вінніпе
гу відбулося в четвер прелімі
нарне пере слухання безробіт
ного А. БриТного, що був аре- 
трований 211 травня в звнзку з 
ушкодженням машини до ко
пання рона безробітними на 
Форт Ну дж 
Брозному, що він кидав ма- 
м н і ця в машину, та обвинува
чує його в “розрухах".

Адвокат С. Грінберг, оборо
нець підсудного, запитав кон- 
тра.ктора Волеса, власник.і ма
шини кілько потрібно робітни
ків для виконання роботи ма
шиною.
що від 30 до 35.

“Чи ви ду маєте, що івеЯіваи 
ця іакої машини гармонізує 
з теперішнім безробіттям?" 
запитав адвокат

Полшійний суддя Ноб’.і, пе
ред яким велася розправа, пе
ребив адвокатові іі не дозво-

32 ФРАНЦІЯ І РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ВІДНОВИЛИ 
ТОРГОВЕЛЬНІ ПЕРЕГОВОРИ

лив на ставлення Таких питань.
“Я не думаю, що це дорічне Збільшення почтової оплати 

питання", сказав він. "Чим і.і листи на один цент. Це «на
далі ми будемо триматися від чить, що на кожний лист тре- 
питания капіталу іі праці, тим ба буде наліплювати одно-цен- 
ліпше”.

Значить, поліційний суддя не Наложення сиеціяльного ми- 
хотів навіть дозволити на по- .ту на закордонні журнали й ne- 
рушення справи взаємин між ріодичні видання в сумі 15 цен- 
працею й капіталом, боячиєя,- тів за фунт, 
щоб безробітний не вийшов Збільшення почтової оплати
оправданий іі закиду, якиіі за журнали іі Періодичні ви
робить йому капіталістична даний; Газети, яких циркуляція 
влада виносить більше як 10,000. ма-

Хоч ми niât мо, що сама ма- ють платити П/« цента більше 
Шина не є відповідальна за те-і ні фунт. Під цього звільнені 
перинне безробіття її злидні релігійні, наукові, освітні fl 
робітничої к.іяси, але винна за рільничі видання, 
це капіталістична система, в Привернення стемплів на че- 1,(КХ),(КХі
якій машина приносить великі ках понижче 10 доларів. Це

з голоду 
не обходить!

56
кн

І має-ніякого порятунку, ніякої 
І допомоги
,4 ють у роскошах, пін ще більше 
- , набиває кишені золотом, здер- 

I тим і лоту її керваннці пра'цю-

2,420
3,625
*■625 ДВІ РАДЯНСЬКІ ТОРГОВЕЛЬ
НІЇ НІ ДЕЛЕГ АЦІЇ В ЛОНДОНІ.
21.125
41.125
71.125

128
А тим. що пливи176 ПАРИЖ, 3 червня. (All.) 

Міністерство з а к о р д о н н и х 
справ підтвердило сьогодні зпі- 
ломлення, що при кінці ЦЬОГО 
тижня прибуде радянська де
легація для розпочатти пере
говорів над Торговельним до
говором і Францією.

ПАРИЖ, 3 червня. (Ю.Л,)
В міністерстві зокордонни.х

справ підтверджено сьогодні, 
що Франція відновила торго
вельні переговори з Радян
ським Союзом. Є! це вислідом 
переговорів \ Женені між Арі- 
стідом Брінним, ф|іанцузьким 
міністром закордонних справ, 
та Максимом Лігніновим, на
роднім комісарем закордонних 
справ СРСР.

232то ви її стемпель більше
(.32

Поліція закидає 1,232 
2,024 
j!,380 
6.704 

12,384 
19,064 
51,496 
87,048 

124,2(И) 
162,952 
242,928. 
362.928

ючих! Л Л.

ЛОНДОН, І червня. (А.ГІ.) 
Дві радянські торговельні

І делегаті прибули сьогодні f 
І , 1 ’ 1 ~_ Москви для закупна кораблівj ВИГОТОВЛЯЮТЬ НОВИЙ ПЛЯН ПЯТИРІЧНИКонтрактор відповів,

та електричного устаткування 
на суму кількох мільйонів до
ларів.

171.125
246.125 Московськії ‘‘Правда" від 19 1933 37 р.р. ) В склад комі- 

травнй повідомляє, що Вища сії входять т.т. Бухарін, Гінз- 
Рада Народнього Господарства бург, Гуреви'і, Долгов, Дольні- 
С PC Р виділила снеційльну ко- ков, Зєвенягін, Зол от а рев, 
місію для розроблення днрек- Ізрайлович, Каганович, Кржи- 
тив но виробленні нової о ня жанонськнй, Косіор, Межлау к, " 
тирічного плину ікдустріяліза- Питаков, О тройський,**іміл ru, 
ції й елєктробудівництва (на Солобуд і Харитоненко.

ІНСКИ для капіталістів і рівно- значить, що на кожнім чеку 
часно є засобом поневолення навіть на найменшу суму 
робітників.

Розправа проти Грозного

Вже ЦС одне зменшення ДО- 
MV ходового податку великих ка- БЕЗРОБІТНІ ЗАБРАЛИ ХЛІБ 

З ПЕКАРНІ.сить бути стемпель за 2 центи піталістів свідчить найліпше.
Домінія покриває 5 центів за ком\ МЕЛБУРН, Австралія, 30-го 

Юрба безробітних
служить уряд Бенета

бу де продовжитися Н ПЯТНИЦЮ перевіз бу ШЛИ пшениці, внпро- Хоч к.тнеово свідомі робітники травня
-------------------------------- ду кованої в західній Канаді д бідні фармері знали її без під проводом комуністів вчи-

Це значить, що тих 5 центів нила наскок на одну з найбіль-того, що консервативна партія 
від бутля дістануть канадські 3 Ьенетом на чолі заступає ін- Ших пекареін, у цім місті. Ро-

то бітники забрали велику кі.іь-
МІЖ ВАТИКАНОМ І ФАІЛИСТСЬКИМ УРЯДОМ 

ВЕДУТЬСЯ ТАЙНІ ПЕРЕГОВОРИ ПОДЯКА ЗА УСПІШНЕ ВИКОНАННЯ РОБОТИзалізниці від уряду, а не від хереси великого капіталу, 
фермера. Але це ще не зна- були ще такі наївні робітники кість к.ііба, а наставника не- 
чить, що ціна пшениці буде на н фармері, що вірили перед ви- карні, то хотів прогнати їх, 
5 центів більша. Взагалі ця борами в обіцянки Бенета її сильно побили

МОСКВА, 28 травня. З при
воду успішного іі лередтермі- 
ifiiBoго виконання засівної п'ро- 

14 РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПРИ гРими тои Ста-ііи нидан "ІІРат'
РОЗКОПКАХ В ЄГИПТІ.

справність і щирість, виявлені 
в цім важливім ділі 
Сталіна сказано, що в той час.

РИМ, 3-го червня. (All )
Сьогодні відбуваються тайні 
переговори між Натиканим та- Ряд провідників католицьких 
італійською державою, щоб організацій молоді арештова- 
покінчити теперішні непорозу- но на політичні варанти, під- 
міння між ними. Після закрит-1 писані префектом. Після стяг- 
тя к.іюбів католицької молоді нення протоколе з ними їх за- 
італійським урядом дові заноси : тримано для дальшої диспози- 
з доброго жере.ііг. що пс'рсго- ції. що може ознаиаіИ-Заслан-

премієром Муссоліні в 1929 р. 
РИМ, 3-го червня. (А.ГІ.) В листі

І справа ще не вияснена урядом сподівалися 
і правдоподібно уряд буде по
кривати 5 центів кошту за гіе- сні очи можуть побачити, хто 
ревіз лише тої пшениці, що бу- і акин Бенет і його консерви- 
де перевозитися канадськими тивний уряд, якщо їм за мало 
залізницями й канадськими ко- ще було дотеперішніх фактів, 
раблями. Таке пояснення да-

від нього якоїсь
Тепер вони на влапо.іекші як минулого року тракторні 

і ній привіт робітникам і робіт- етапнії помогли іасіитя 5 міль- 
іншим, технікам і спеція.іісі.ам, ііонів акрів іемлі й обслужили 
та всім (херівничим персоналам 2,347 колективних господарств, 

станцій", то цього року вони засіяли 45
КАЇРО, Єгипет, 29 травня. 

Чотирма цить робітників, заня-. 
тих при археольогічних роз
копках у районі Люксору, бу
ли вбиті сьогодні, коли на них

машинотракторних 
дякуючи їм від імені! Веесоюз- мільйонів акрів та обслужили 
ної Комуністичної Партії за 46,514 'колгоспів.

Тільки порівнайте ці цифри, 
ють тепер неофіційно в Оттаві Капіталіст, що має 400,000 до-і- їх на Ліпарські ; з іви і ку

парі, який підписав .Тятеран ди засилається противників 
ськай доізЛІр і конкордат з Іфашизму)

Домініяльний уряд дасть дарів чистого приходу річно,
; субсидії вугільній індустрії у платив перше $124,200 доходе- обсунулася гора піску 
приморських провінціях і в за- ного податку, а тепер буде 
х і дній Канаді в сумі .1,800,000 платити лише $96,125, себто пяТЕ ВБИВСТВО ГЕНі'СТЕ-
доларів Це значить, що т.у,у $'28,075 менше. рщ ПРОТЯГОМ ТИЖНЯ,
су му отрнманіть вугільні баро- Капіталіст, що має $500.000
ни в дарунку від у ряду Бенета. річного доходу, платив перше 1,10 1 ЮРК; 1 червня 
Ці гроші будуть стягнені f на- $162,9.52 податку, л тепер бу • ' ІІИІІНІ в *Т" ,||Кі-'і та її депо сьо
селеніт в формі втіх тих підви- де платити $121,125, або $41,- 1 іні тіло Луіс.і .1 Р'»зи, яко-

827 менше і о роснізнал.і поліція як нага-
Доча" Шульца, пивного

ВАТИКАН ТА ФАШИСТСЬКА ДИРЕКТОРІЯ 
ВИДАЛИ ВИЯСНЮЮЧІ ЗАЯВИ

РИМ, 4-го червня. (K) 11 « католицької релігії" її папи,
Старання полагодити спір, що але рішуче повторяє, що певні щених податків.
загрожував розривом взаємин секції Аніоне Каттоліка, світ- Домінія збільшує свою пай- Мільйонер, що має $700,000
між Натиканим і фашистським Ської організації, якої секція ку до фонду на пенсії для стар- річного приходу, платив перше г,аР°На в Ьронксі. є; це пите
урядом, є сьогодні на ліпшій молоді є частиною, явно або цін з 50 до 75 відс Попередньо $242,928 податку, а тепер бу - вбивство між генгстерами про
точці після того, як Натикай і скрйто є ворожі фашизмові. Бенет обіцяв бу в. що доміш де платити $171,125, або $71,- тягом тижня.
фашистська директорія на чолі і “Директорія рішуче постано- яльннй уряд перебере на себе 863 менше. ---------------------------  -.................. —
з прсмієром Му ссоліні видали ! вила, що не буде толерувати

няча

весь цей фонд. Від одного мільйона доларів МІТИНГ УКРАЇНСЬКОГО ЧЛЕН-
Загальний довг Канади по чистого приходу податок вино-1 

день 31 бере зня ц. р. виносив сив перше $362,928, а тепер і 
2,261,608,316 доларів. виносить $246,125, або $116,803

Загальні видатки за фіскаль- менше, 
ний рік 440,060,657 доларів.

Загальні прибутки за фі
скальний рік 356,215,000 дол.

анти фашизму, ані не дозволить 
Ватикануька заява є явно на притулок чи охорояу під 

у толового тону, хоч вона ка- ніякими прапорами, старими 
же, -що поліційні цхжи. вклю-ічи новими", каже комунікат, 
чаючи багато арештів, були натякаючи на папський пра- 
зроблені проти видатних члі - ігор!
нів товариства католицької ,мо- Ііомимо рішучого становн- 
лоді. яке фашисти обвинува- та, висловленого в комхніка- 
чують у політичній діяльности, ті, відбуваються поспішно пе- 
та що -адвокатові Бо[канего, реГовори в напрямкх Єснішно- 
почесному президентові това- го полагодження спору, 
ристда, загрожено засланням.

Фашистський комунікат під
тверджує "глибоку аюшану до

вияснюючі заяви
CTBÂ К.П.К. У ВІННІПЕГУ
В понеділок, 8 червня в го- 

Ось так зменшує Бенет до- дині 8.30 веч. відбудеться 
ходовий податок великих ка-» иітінґ усіх українських чле- 
піталістів у той час. коли сотки нів компартії й комсомолу, 
тисяч безробітних та їхніх ро- Мітіиг відбудеться в Укр. 
дин примирають з. голоду, ко- Роб. Домі в салєрі під сце

ною. Всі партійці та комсо
молці, члени укр. масових 
організацій, повинні обовяз- 
ково прийти на цей мітіиг. 

Ііаріфракційне Бюро.

Крім підвищення податків у 
різних формах, як повите на
ведено, шо відібється дуже на 
працюючім населенні, в будже- 

ТоваришІ! Відновляйте ne- ті Бенета є сильне зменшення 
редплату на “Укр. Роб. Вістм"! Jдоходового податку .

ли така сама доля постигла 
всіх бідняцьких і середняцьких 
фармерів у західній Канаді. 

Так звільняє Бенет великих
капіталістів від податків тоді.

■

1

МІТІНГ КРОЛ!
СТАРАННЯМ КАНАДІИСЬКОІ РОБІТНИЧОЇ ОЬОРОН- 

ЧОІ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ 
---------- відбудеться ----------

В НЕДІЛЮ, 7-ГО ЧЕРВНЯ 1931 РОКУ
НА МАРКЕТ СКВЕР

ПРОТЕСТ-МІТІНГ і

ПРОТИ ІІОЛІЦШНОГО ТЕРОРУ И ЗАСУДУ ПРОВІД
НИКІВ РЕВОЛЮЦІЙНОГО РОБІТНИЧОЮ 

РУХУ В КАНАДІ.

Під цей час загострення клясової боротьби, кож
ний робітник повинен стати активним оборонцем жертв 
капіталістичного терору й правосуддя.

ІІРИХОДІТЬ ва НА МАРКЕТ СКВЕР! 
ПОЧАТОК МІТІНГ У В 7-ІЙ ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

ііриходіть ва розносити летючки.
Розношення відбудеться в суботу, 6 червня з Укр. 

Робітничого Дому і Робітничого Центру, ріг вулиць
Комітет.Бенетайн і Ізабел.

«
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ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
■

б

UKRAINIAN LABOR NEWSUKRAINIAN LABOR NBV The Prowin ial 
Cor. Pritchard Ave. and McOrei Vl!‘rar-v 

Winnipeg, Man., Canada

SUBSCRIPTION RATES:
$4.00Per year____

Per half year.
City нить три рази на тиждень: у вівторок, четвер І суботу ------ Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday $2.00
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Сторона 2 “УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 6 ЧЕРВНЯ 1831. Число 68.

4 UKRAINIAN LABOR NEWS Канадська українська робітничо-фариерська делегація до Радянського Союзу — рапортує!
Мсбаим Srwet. т тнк Crrr or W

F.

N ДАЛЬШИЙ ТЯГ ЛИСТІВ ВІЛ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОІ ДЕЛЄГАЦІІ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.Ммпооа.

Bnbeeription per year $4.00

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬИА 
ДЕЛЄГАЦІЯ В НИЇВІ

пятьдссжтЬ тися^тракорів ти
пу “Інтериеіиинал” на один рік 

це випускна спроможність 
Харківського .Тракторового За-

КАНАДСЬКА ДЕЛЄГАЦІЯ В НАРОДНЬОГО КОМІ
САРА ОСВІТИ ТОВ. СКРИПНИКА

Telephone : 51465

"Пролетарська Правда" з 15 травня про канадську делегацію.УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ найбільша в цілому
За дна дні свого перервами* в денії. підкреслившн. шп таких вели- СВІТІ, сім паровозів мають об- 

тов. Скринник, загального на* Києві канадська делегаціє українських; кік н добре організованих наукових слуговуватн виключно цей за-
робітників і бідних фермерів о звідала закладів > них в Канаді немає, 
кілька київських сізьсько-господжр- 
підпрнєнстк та культурних установ.

Делегація завітала також на пошт-

Вже кілька днів, як украін- Ми встановили закон, кажегалета дав робочого люду — виходять три рада ва тиждень : 
у вівторок, четвер І суботу.

Видає Робітяячо-Фармерське Видавниче Товариство. мШиорлоров.і 
в Манії обі Редаїшів, адміяістраиіа і жрукаряв містнткса а Українськім Ро- легати оглядає різні флорини 
біпаичіи Домі, яв розі вулиць Прячард і МеяГрсгор, у Вінніпегу, Мам.

ька робітничо-фармсрська де
чання. де не тільки діти м ; вод.

і Оглядаємо Тракторбуд Ве
личезний простір, величаві б\ -

міста Харкова. Всюди жива сять вчитись але й дорослі д 
35 рок> життя мусять навчи 
тись читати

ЗАЯВА ДЄЛЄГАЦП.
розмова делегатів 3 робітника
ми на фабриці Робітники роз
питують про Канаду, а делє і 
ти і не мають часу багато, бо 
кожний вліпив очі і пригляда-

Віл'їзджаитчн з Кніка, голова де.тє-
рене засідання пре індії МИІС. wo від- іщії тов. Навізівськнй від іменн всі- тинки побудовані зі свого вда

В бувядвев спільно з активом будівни- єі делегації зробив таку зайву : СНОГО матеріилу. своїми робіт-
ІІ.1ЯІІІ пятирічки V нас є. ЩО і “• т* з*»Ьннчників. Делегація при За час свою перебування в кра-; і)ик.імн м один ТІЛЬКИ рік'

, вітала представників профактив) w. іні Рад ми перекона-іисв, то ви пе-
1 5] }ЮЦІ має навчи І » Києва А розповіла про мету свого реможно будуєте й збудуєте couhi-
ТИ 2,800,000 ЛЮДЄИ. Професій- приїзду в СРСР. Делегати запевни «п лізши Ваші

$4.00Передплата на рікі І закон цей пра
цюючі стрінули радісно.Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard A та and McGregor St.,

Цс для нас більше чим ми собі
Winnipeg, Man., Canada. ; ється рухові машин та як жва

во робітники виконують пра
цю. Кожний з них тільки й ду
має. як би викінчити нятиріч- 
ку за три роки.

уявляли, для нас, що хоч не ніуспіхи А на фронті госію- 
президікі Ml*!Н-, що поверну вшись л дарчому, і на фронті культурному — 
дому, вони широко чюінформукіль р )- величезні. Це є наслідок непохитно-' радянську 
бітників та трудаших про жнт та й то здійсненна і енеральної лінії кому- І(ТВ(1 в [)[}д у'ОК) tj BV є ж такії 
стан Радянського Союзу й видадуть ністичної партії й того творчого п. 
спеціальну книжки про свою подорож тузіязму, що властивий усім проле-

] рили в буржуазні наклепи на 
владу за будівни

ці спілки при навчанню негра
мотних дуже багато нам допо
магають. З заведенням загаль
ного навчання в нас стало брак

але її ці ТРУДНОЩІ до СРСР.

Редакція за оголошення не відповідає.

недостаточно представляли со-

3 НАЙНОВІШОЇ ФІЛЬОСОФІЇ “УКР. ГОЛОСУ” бі розмах праці в країні, керо-По розділенні нашого часу, учителів 
4 травня, це був наш останній і ми поборемо. Ми поповним >

їх із рядів комсомолу. Ми ви
ділили поважну суму грошей

- тарям і трудящим країни Рад.
Учора делегація відвідала Всеукрт- МіГ закликаємо вас. пролетарі іі вам їй владою робітників та сс- 

інгьку Академію Наук, де м прнйма трудящі радянської країни, і надалі ляк ПІД КОНТрОЛСЮ Ііролєтар- 
лн представники президії ВУАН. Ні- працювати по-ударному. Непохитно 
укові робітнтткн ВУАН докладно рот- здійснювати генеральну лінію парти, 
повіли делегатам про роботу-Акале- докладати всіх сил. щоб невпинно 
мії Наук, підкресливши, шо Акадеєія йти від перемоги до перемоги. Пама- 
бере активну участь у соціалістичн і гайте, товариші, що кожна ваша ne- ПОГЛЯДУ інтересів робітника

ремога є наша перемога, а в той же заНЯТОГО на виробництві. Всі 
час е й важкий вдар по світовій вонн високі, ЯСНІ, добре ВСНТН- 
буржуазії. Ви е ударна бригада сві
тового про.тетріату. Ваші леремої н 
дають нам силу й енергію для во

день в Харкові, делегація рі-
“Укр. Голос" з 3-го червня пише, шо поки І Іет.нвра зрікся 

Галичини польській шляхті, то ІІанейко ще перед тим в Па
рижі “зробив иечуваний скандал”,' бр сказав, що Галичина до 
України не належить. Отже, поляки це використали й забрали
Галичину - - • ••

Далі "Укр. Голос" пише, іцо “найбільше до витворення 
пропасти між галичанами і наддніпрянцями причинився відо
мий д-р Назарук".

Ми Додамо: це Назарук зробив за ті кілька десяток тисяч 
доларів, що їх "Укр. Голос” поміг Назарукові здерти з україн
ських робітників і фермерів в Канаді.

Далі “Укр. Голос” пише, шо поляки “цілком розсварили
галичан з наддніїїрямцями".

Бреше, вражий син, бо якраз в приміщенні петлюрівця Ло- 
тоцького у Варшаві зійшлися при чорній каві ундівці з пілсуд- 
чикамн для переговорів...

Далі “Укр. Голос" пише, шо Ліга Націй “дала Польщі ін
струкцію докінчити з українцями переговори”, але цілий час 
промовчу навіщо ті переговори почалися й далі провадяться.

Каже "Укр. Голос", що сам факт переговорів українців з 
поляками послужив в Лідзі Націй проти українців. Рипиндн
іазиває за це українських послів нерозважними, але каже:

*1 критого червоним сукном, за- скінчили говорити, тоді тон.
“Ми не кидаємо каменем на українських послів. Всяка с|ли Bcj делегати. Тож Скрип- Скрипник порушує такс питан-

правдоподібність є, шо як би не одні, то другі були б дали себе ник cijat- останній. Він від іме-1 ня. звертаючись до своїх спін
заманути на переговори". ни комісаріату освіти Украпи працівників. “А ось ви про все

вітає делегатів короткою про-, говорили, але про одно не ска
зали

ської партії
ЗрШзу видно, ідо всі цехи, всі 

будинки побудовані з точки

КОМУНІСТИЧНОЇшила зайти до иароднього к«>- 
освіти України той. на N країнськ) Академію Наук 

на Інститут Марксизму, для ьи 
кадр н:

місаря 
Скрипника
прибула до комісаріятх в 11 г« 
дині рано. Тон Скрипника по 1 професорів, і fa Інститут для м> будівництві, пристосовуючи свою

наукову роботу до потреб рекон
структивної доби. •

і Наша делегація
школення наукових

»
як могила Шев 
Спеціальна комі 

сія є виділена для музеїв. Вс
наші школи є ТІСНО звязані І Наук й її наукові установи справили 
виробництвом. Молодь наша

що прибула ка- памятішків. 
надська делегація. Через кіль- ченка та ін
відомая ють,* І 4 льоваїм,

І робітника. Медичні пункти в 
кожному цехові та купальні з

це дди здороваяДелегати оглянули кілька наукових 
закладів та музеїв ВУАН. Академіяка хвилин ми всі в числі питна 

цить людей заходимо до вели
кої кімнати, де урядує юв.
Скрипник. На стінах видніють проявила надзвичайну охоту до 
портрети Кара а Маркса, Лені- науки.

Сталіна, Ворошилова і- Відтак 
Шевченка. При вході тов покликав і других урядовців 
Скрип,Тик встає нам на .УСТріч.'комісарінту народної освіти, як, стилістичному будівництву. Це в- бо робітники й трудящі всіх запор;, культурних потреб робітника,

личезне досягнення. донних країн не дозволять імпсри- бо завданням тіпані на п і тян-самн" підходить до кожного зачитували ріжні статистичні ДелегОТи відзначилн ввгвитво му- ліст.м напасти на СРСР свою о,- )авот,х є не типі по -

делегата, ідоровкається. ст;і дані по справам народної оеві- зеів та наукового встаткування Акт- ціядістнчну батьківщину.
1 дукшя готових для вжитку рі

чей, але її підняття урівйи 
знання, свідомості! та політ- 
грамотн робітників, що працю
ють на заводах. Для цієї ці.іи 
н служать червоні кутки.

Входимо в механічно - ре
монтний цех. що вже почав 
працю. Шумлять найновішого 
типу машини виробу свого (і 
заграннчного, що вимагають 
висококваліфікованих опера- 
торів-робітників. Нас цікав
лять машини домашнього ви
робу, що не уступають ніяк за- 
граничним.

Висококваліфіковані робіт
ники! Ох, як їх потрібно те
пер для величезного СОЦІАЛІ
СТИЧНОГО будівництва; Т |>еба 
сказати, що радянський мрол- - 
таріят так же в цьому згляді 
не дає за програну. Приходи
мо до учебного цеху, де ку
ються якраз оці кваліфіковані 
робітники. Бачимо найновішу 
систему навчання, установлену 
центральним інститутом праці. 
Навчання на половину прак
тичне й теоретичне. Учаться й 
дістають платню, що по мірі 
збільшення кваліфікації посте- 
ненцо. зростає, однак не є мен
шою як 45 карбованців для 
хлопців та дівчат від 14-ох літ.

При станках бачимо молодь, 
повну' ентузінзму, що радо і 
нами розмовляють й

ротьбн з буржуазією.
Кожний прогульник, кожний рвач. тушами та ваннами 

літун у країні Рад е свідомий чи не- і джеіІНН 
свідомий спільник і помічник світо-

на делегацію велике вражіння. Де.іє- спору- 
иких нема в ніякомугати казали:

— "У нас по капіталістичних кра
їнах наука служить тільки буржуа ні 

Товариш Скрипник й для пролетарів не приступна. У вк 
наука служить пролетаріатові й

„ізаводі капіталістичних країн
вої буржуазії, яка мріє про те, щоб
пошкодити будівництву соціалізму- Че.1,вон' кутки розмішені 
Але цього зробити їй не пощастить, всім цехам для організаційно-

по
» .

На його лиці, що, ги Секретар нашої делегаціїекає руку
вже покрите зморшками, вил- іншим разом подасть про все ДЕРЖАВНИЙ ЕЛ0КТРИЧНИЙ ЗАВОД В ХАРКОВІно радість. Просить усіх сіда- це до газети 

Коло довгого стола,
Слід зазначити 

по- й такий випадок: коли вже всіти

J Державний [електричний За- чі даром, 
вод в Харкові це завод був- Тут працює 3,500 робітниць 
того німецького капіталіста, і вони мають таку саму плит
яний має таку саму, фабрнкх в цю. 'як і чоловіки, а для дітей 
Берліні В цім заводі пере і є діточі ясла, і жінка лишає 
ТріҐмадянською війною працю- свою дитину в яслах, сама йде

до роботи, а її дитину году - 
ють і доглядають даром; є до
глядачки Що доглядають ді
тей, а також доктор екзаменує 
дітей кождого ранку її по Обіді.

Тут є осібна їдальня для ро
бітників. що мають слабі жо- 1 :лудки й для них доктор при
значує сиеціяльну поживу. Док
тора оплачує фабрика, а не 
робітник.

Між робітниками цеї фабри
ки й тими, що працюють в ф,:- 
бриці тогиж самого поперед- 
ного властителя в Берліні, . 
тісні твязки, бо тут працює ба
гато німецьких робітників, ко
трі були пере лінійною спрова
джені і берлінської фабрики. 
Берлінські робітники заінтере
совані пятирічним плином, а 
харківські робітники заінтере
совані боротьбою берлінських 

І робітників з тим самим капіта-

Признає “Укр. Голос", що вся націонал-фашистська зграя 
в Галичині вже схруниласи, запродалася польській шляхті, с.і 
ма довела до упадку “української справи" в Лідзі Націй і т. д.
“Укр. Голос" і себе зачислите до того tàBofiy. бо згори заявляє, -tient: Во це ж робітники, біл
іло він не кидає за це каменем на ундівських й ослів.----- - --- пику і бідні фармері Канади,,ть

Всі здивовано почали
В очах кожного делегата ра- поглядати один на другого шмо Іі тисяч робі тиків, а иі-

Усіх дивувало, про що це вони слн Жовтневої революції, як 
ще не сказали. Кілька хвилин робітники забрали все в свої 
кожний думав, а товарні.і 
Скрипник тоді говорить, 
українізація 
це не згадав
ник ширше пояснив, як перево
диться українізація та підчер- 
кнув. що українізація ще не 
скінчена, але вона дальше пе
реводиться, бо ЦС І 
лінія партії
самі як побудете в нас на У кра- илізму, і до сегодня так зро

сла розбудова, що тут тегн р 
працює 18 тисяч робітників.

Тут працюють 7 годин денно, 
4 дні праці, а 5-ий день відпо
чинку, платня 88 до 250 каї- 

*бованців на місяць.

мономі -

руки, то цеп завод так само зі 
д стан в руках тих самих робіт

ників, що в не му працювали

яких в капіталістичній країні

ЯК ЖОВТОБЛАКИТНИКИ ФАБРИКУЮТЬ БРЕХНІ "о ^,Л,,.лшейаГклХ: 
ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

ніхто з вас про 
Тоді тов Скрив- роками і були експльоатоваї.і 

тим же німецьким капіталістом
тут в країні рад так щиро вітає 
народній комісар освіти 
почали почувати себе бадьоро. 

Коли хтось свідомо бреше про одну справу, того слова бо з нами розмовляє міністер

Ми
Від 1927 р. робітники цего 

заводу почали розбудовувати 
його, щоби відповідно вимо- 

іагальна гам виробляти більше машин 
Це ви побачите і. електричних для будови соці-

завжди треба брати із застереженням, бо він готов про кожт освіти як товарній, як старий 
річ брехати. Про Радянський Союз, про економічне положен- більшовик, який говорить ш.

жовтоблакнть тою українською мовою. І коня в нім. про арешту вання, про розстріли
так забрехалася, що вже й сама в тих брехнях не розбирається ли товариш Скрипник

"Укр. Голос" арештував був в 1929 році М Грушевського. рить, то зовсім не здається, що
Бо він го-

гово-
іні-

А. Кримського, О І Ічі.іку. гірко виплакався над їх долею, а не старий чоловік 
потім на суді єфремівців показалося, що Єфремов мав дуже ворнті, про будову соціалізму,

про біл

ії часі нашої розмови нам 
Mit її Не зчу - 

лись, як на годиннику стрілка 
пересунулась поза третє годи
ну іі до кімнати входить чо.і і-

мода вали чан
велике бажання плюнути в бороду Г рушевському за його біль- про паро дню освіту, 
шовизм. що він плину нав кампанію проти академіка КримськоВ - никав, які перед тим не. мали 

спромоги навчитись, говори і вВийшла така чудасія: “Укр. Голос плакав над дото і т. д
лею тих, на яких Єфремов плював, а потім "Укр. Голос" іір < про всі здобутки та всі недсі 
І рушевського, Кримського і ІІчіЛку мовчав, а над плювачем статки, нічого не закриваючи 
Єфремовим гірко плакав

О. Шумського "У кр. Голос" ще перед отою єфремівською тов. Скрипника той

І Іри фабриці є і дальня, де 
робітники можуть істи : обід 
коштує 29 копійок, а за такий 
самий обід в місті треба за
платити 65 копійок.

Робітники, які учаться на 
станках, мають по 44 карбован
ці і 80 копійок на місяць і хар-

нік з фотографічним апара- 
Мн встановились рядомтом

і для памятки зняли фотогра-Від нашої делегації привітав
1 Іавізів- фію.

лістом, що й вони ранте \ ні 
го працювали.

Відтак тов. Скринник те ра > 
стисну в КОЖНОМУ руку й ми мо

нодією розстріляв, до святих записав, а оце недавно запитує ський Після того делегати да- 
чомусь нас, що сталося з І Пінським Ми відповіли, а "Укр. вали ріжні запити про освітню 
Голос" замовк. Чому? Боїться воскресенія мертвих? Певно.І працю на Україні. Тов. Скрин- 

В “Укр Голосі" з 3 червня на питій стороні читаємо новин- ник був дуже зацікавлений 
ку гі. н. "Чи справді нема кризи в Совітськім Союзі". "Новинка" канадською делегацією, розпи

тував про життя українських 
робітників й фармерів в Кана
ді. Із його розмови ми лоба

то він цікавиться не 
тільки життям нашим в Канаді,

II. Л. Ткпчцііпращавшись вийшли на корн- 
На наше здивовання ми

даютьХарків, Укроїм.ДОр.
побачили, що дія нашої делє

пиражаючо влучні відповіді на 
всі наші запитиSi РозпитуютьКАНАДСЬКА ДЕЛЄГАЦІЯ В ХАРКІВСЬКІМ 

ТРАНТОРО-БУДІВЕЛЬНІМ ЗАВОДІ
гани влаштовано спеціальнуця починається такими словами її нас і треба добре зважувати 

свої слова, щоби не за встила
тись,

виставку українських книжок. 
Вже була пята година, як ми 
вийшли з будинку Наркомосу 
Ця візита на довго залишиться 

Того ж вече-

"Кореєпоидснт і азе ти "Ди Ню Иорк Тайме", Дюранті, який все лає при
хильні большевмкам дописи, в одній зі своїх телеграм з приводу не данії1 ч 
заяви Любімова в Лондоні, що в Росії нема кризи, між іншим говорить, чи.Ні,

Розумні життєрадісні, 
а все це 

уваги, яку
повні надії, веселі 
нислід" особливоїРік томі назад на цьому мі

сці був чистин степ Тепер на 
ньому вже ціле місто. Вісінна- 
цять тисяч робітників будують 
його, будують вперто, завзято, 
будували зимою, не зважаючи 
на морози двацять й кілька 
степенів Р . бу дують що нази
вається ударним темпом, со- 
ціялістичним змаганням, не ві
домим в капіталістичних кра
їнах. 1 за один рік деякі цехи 
(департаменти) заводу---вже 
працюють, а на 1-го липня ро
бота має початись повним хо
дом. Тепер вже всі будинки 
викінчені, наступаюче завдання 
осталось

Верстов ю шість від міста 
Харків видніють на рівнині ве- 
литенські мури-доми, а від них 
трохи вбік велитенські мури- 
завод. Це одна з юрдостей 
харківського пролєтарінту 
Харківський Тракторбуд й звя- 
зане з ним нове місто. Нові 
велитенські будівлі пригяга-

шо йому один чужинець-днпльомвт у Москві сказав таке:"

Далі "Укр. Голос” наводить, що. той дипльомат сказав алс 11 життям українських ро- 
Дкурантові, а Дюранті вмістив в “НютПорк Тайме”, а саме, “ітників в Других країнах. В.н 
що в Москві половина склепів замкнені і) стоять порожні, що і псречислив всі т| кРа,ни к 
пожива видається по картках, іцо ціни дорогі, що на провій 
ції ще гірше, а на селі найгірше і 
криза, як в капіталістичних країнах

в нашій памяти 
ра ми відїзджаємо з Харкова в 
Донбас.

радянська влада звертає на мо
лодь З такою молоддю мож
на побороти всякі труднощі, 
таке безпосереднє вражіння зїв. Гчшчцк.

Харків, дня 4 травня 1931 р.
тільки замешкують українські

більша робітники розмови з ними та з їх праці.
і Тракторбуду 

одушевлені іі омолоджені тим, 
шо бачили, з новою

до боротьби та з пере
конанням, що нема такої си їй, 
якої не поборола б робітнича 

Неначе на піддержання

т. д„ одним словом
Виходимо

Дипльомат той, бачите, розуміється на справах, бо "він ління й такої надійна успіх і на краще життя, як це панує серед
вірою ивже ЗО літ ь Роси". 1 таке пише Дюранті, який все подає "при- населення СРСР

хильні більшовикам дописи"
j ють очи чоловіка, неперемож-

"Маси повністю розуміють більшовицьку програму, голок- на цікавість тягне його позна- 
тоблакитні Рипинді вірять, бо хочуть вірити, бо мусять віри- но молола генерація. Клич “Все для продукції” захопив ма
ти, головно, коли це каже дипльомат і коли це переказує та- ніональну свідомість і завоював безумовну підтримку". Таке|тим більше тягне туди нас. де
ким “симпатин більшовиків", як Дюранті

волеюяк же ж тут не вірити? Жов-
йомитись з ними зблизька

клясакаже Вержбіцький ієгацію робітників та бідних 
І Дюранті вказує: шо розуміють бизнссмснн. того не ро- фармерів Канади, що хочемо 

і.льомат" має оповідати Дюрантому про положення в Москві, іуміють чужинецькі дипльомати. А рипиндячі редактори "Укр. ознайомитись з робітничим бу- 
коли сам Дюранті 10 літ живе вже в Москві й власними очи- Голосу" розуміють тільки одне : висмикнути з кореспонденції і jmHmiTBOM в Радянському Со
ма бачить положення, писав і далі пише про иего сам, але Дюрантого тільки слова "дипльомата", не забу дуть подати, що] юзр в радянській Україні.

гипльомат той вже 30 літ в Росії, що Дюранті є прихильник 
Друге: Дюранті справді таки подав до “Ню Порк Таймсу" більшовиків, але "забувають" подати те, що каже Дюранті иг > 

слова отого "дипльомата", але зараз же його тут. в тій самій таких "дипльоматів". 
новинці висміяв, заявивши, що оті “чужинецькі дипльомати"

нашого переконання 
ючись, бачимо

огляда- 
над головним

Але питання тут ось в чім : чому то саме аж якийсь "ди

входом ве.іики червоними Т)\'К- 
нами виписані слова: “Нема

; таких фортець, яких болмис
ники не могли б здобути”.

Е. Михоіілюк.

устаткування ма
Рнпнндя ніколи того не передруковувала ■ Ідучи до Тракторбуду заміт

ко всюди величезний рух-бу - 
д\ ванни. Зокрема до цього 

Коли рік чи два тому назад “герой" М. Січинський пови заводу будується двохлінійна 
ніколи, видно, не зрозуміють справжнього становища в СРСР. смикував був в такий самий спосіб з писанини редактора “Укр трамвайова дорога. Трактор-
ніколи вони не побачать, що стан трудящих в СРСР є тепер Голосу" М. Стечишина потрібні йому цитати, то цей петлюрін- буд, це новий завод, шо занив
кращий, як колиребудь. Да.іі Дюранті наводить .слова полі.- єькин “дипльомат” вилаяв Січинськ.ого, назвав такий спос:0 площу 3 квадратових кільоме-
ського індустріяліста Нержбіцького, голови польської делє- насмикування та перекручування нечесним, журналістичним іТрів й нове місто площею 7
і аціі іидустрімлістів, що їздила недавно до СРСР, який дає до- фіарлатанством і т. ін. квадратових кільометрів, місто має перемінити примітивним
бру лекцію отим “чужинецьким делегатам" і своїм петлюрів- Ну. пане, редакторе, а як же буде з вашим насмикуванням соціалістичне, розраховане на спосіб одиночного господарю- 
ським чурам про положення в СРСР. та перекручуванням з кореспонденції Дюрантого? Як ви це поверх 40,000 населення робіт ванни на маммодерніший.меха-

Він каже, що ніде не бачив такого ентузіазму, такого стрем- назвете? ників цього заводу. візований, соціалістичний. Сто

шинами рсіх цехів заводу 
Так. Завдяки геройству, са -1 

мопожертвуванню ударників, 
будівельних робітників та ме
ханіків на 1-го липня закру
тяться колеса цілого заводу, 
шо має в корінні змінити си
стему сільського господарства.

Харків, Україна.

ДАЛЬШІ ВОЄННІ ГОТУВАН
НЯ ПОЛЬЩІ.

“Дойче Таґесцайтуїіґ" пові
домляє, про посилені воєнні 
готування Польщі и прикор
донній смузі польського кори
дору.
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(ОИУШКШ піти і тва в країні Рад і ного впливі» 
на десятки мільйонів селян, які 
тільно з робітничою К.1ЯСОЮ 
будують новий соціальний 
лад на одній шестій частині 
земської КУЛІ.

0Д0БРЮЄМ0 ВИСИЛКУ ФАРМЕР
СЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО СРСРСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ КАНАДИ ВСІ ДИСТРИКТИ ПОВИННІ подвоїти СВОН) ЕНЕРГІЮ. 

КОЖНИЙ ЧЛЕН ПАРТИ ПОВИНЕН ПРИДБАТИ 
ХОЧ ОДНОГО ЧЛЕНА!

Відозва за збиранням фондів для фермерської делегації.
—— Друзі Радянського Союзу з
зуміють фармування і його цілого серця о добриють делє- 
npo6.itми. може найкраще оці гацію канадійських фермерів і 
нити велетенський млян радим-! взивають всі верстви населення 
ського рільництва. Друзі Ра- жертвувати на фонд делегації 
дянського Союзу вірять, що ця Ліги Фермерської Єдности. По- 
делегація по своїм повороті силайте всі жертви до:

I>vl*-giitmu Кінні

Компартія накреслює лінію боротьби проти опортунізму 
І за завоювання робітників. Друзі Радянського Союзу, 

головним завданням яких с 
розвивати найприязніші відно
сини між населенням Канади і 
Радянським Союзом, ширити 
правду про жидя і досягнення 
робітничо-селянської респуб
ліки і завести дипЛьТтматичні 
та торговельні відносини між 
цією країною і Радянським Со
юзом, з великим задоволен
ими приняли вістку, що до Ра
дянського Союзу висилаєтьса 
делегацію канадійських фер
мерів, яка мала б прибути там 
на сегорічні жнива.

Фермерську делегацію, що 
має в короткому часі виїхати, 
висилає Ліга Фермерської Єд- 
ности, організація незаможніх 
фермерів, що має десятки ор
ганізованих відділів на фер
мах і офіційним органом якої 
є газета “Форов". Канадські 
фермері, нк і всі інші маси вз;ь 
галі, виявляють велике зацікав
лення пятирічкою і зростом со- 
ціялізму в Радянському Союзі. 
Незаможні фармері, які найтя
жче терплять через теперішню 
економічну кризу, то так го- 
стрі^Ходбилася на рільництві, 
е йііершу чергу зацікавлені ве
ликими змінами, які заведено в 
радянському рільництві.

Метою цієї, делегації є вив 
чити життя нового радянсько
го селянина, запізнатися з но
вим типом колективних і дер
жавних соціалістичних фармін 
дістати правдиве поняття про 
всі фази нового життя, що за
раз повстають в‘ радянському 
рільництві. Ліга Фермерської 
Єдности бажає, щоб її пред
ставники могли студіювати об
ставини саме в найбільш ак-

Протягом травня комуністична партія провадила кам
панію за збільшенням своїх рядів 1,500 новими членами з 
клясово-свідоммх робітників і фермерів. Ті, хто зрозумів, 
що без міцної партії, звязаної з щоденною боротьбою ро
бітничої кляси, робітництво не зможе поставити опору те
перішнього наступу капіталістів — допоможуть комуні
стичній партії навязати контакт з робітниками майнів, 
фармів і фабрик Канади.

Число робітників, що готове стати членами партії, зро
стає щодня. Аплікації наспівають до центру і до дистрнк- 
тів і до груп. На жаль, організаційний апарат партії не є 
на стільки сильний, щоб увібрати ие нове членство негайно 
в тому значінні, що скількість нового членства не буде зна
на ще через якийсь час.

В більш ост и місцевостях кампанія за членством не по-

всі балачки про відокремлення 
та ізоляцію, про провадження 
тихої “культурної роботи” є 
найгіршим гатунком опортуні
стичної реакції.

Приклад, що таку течію ви
явили в Содборі такі елементи, 
як Луото, ПІСЛЯ ЙОГО ВИКЛЮ

ЧИТИ починається в Торон
то всекраєвнй з’їзд Фінлянд
ської Організації Канади, що, 
як одна з робітничих револю
ційних організацій, йде

керівництвом

дасть канадійськмм фармерам 
і каспійському населенню вза
галі, перший правдивий взі-

під Farmers Unity le-sgue. 
:l Grainger BMg , 
Saskatoon, Sask.

ІДСОЛЬОПЧИИМ
комуністичної партії. За остаи 
ні пару років та організації 
перевела завзяту

рець соціялістнчного рільннц-

внутрішнк»!чсішя з КІ1К. показує, що пра
ва небезпека далі існує, якій іи- ПРОГРАМА ВСЕКРАЄВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ЖІНО

ЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ
боротьбу з опортунізмом, 
кнй довів був до розколу м; і{ треба поставити опір; виклю- 

організації Мічення таких ренегатів, як Тен- 
гунен, Мерикало і ін. не є ви
старчаючим Треба, щоб ко
муністична партія й її симпа-

нроводом цієї 
компартією. Останніми часами 
цю справу налагоджено, пра- 
воухнльиикій переборено, біль-

чалася аж до 15 травня. Це через те, що вся енергія пар
тії була звернена на Першотравневі демонстрації І перед 
тим часом ніяких приготувань не було зроблено.. Також 
наша партія не є ще так налагоджена, щоб поставити спра
ву кампанії швидко й змобілізуватн членство. Політичний 
комітет партії тому постановив продовжити кампанію на 
червень.

Цим повідомляємо усі відділи Жіночої Секції ТУРФДІМ. 
що всекраєва конференція Жіночої Секції відбудеться н Укр. 
ї’об. Домі у Вінніпегу, при вул. Причард і МекҐрегор в діріх 
ІЗ і 14 липня 1931 року з такою програмові:

1. Відкриття конференції.
2. Вибір верифікаційноі комісії, лровіреннн ііьою уповно

важень делегаток і її звіт.
3. Вибір голови А секретарок конференції,
4. Вибір комісій: резолюційної, політично-освітньої, орга

нізаційної й по питанню економічної й політичної бо
ротьби робітничої кляси в Канаді.

5. Політичний й організаційний звіт Центр. Комітету Же
6. Доповідь про економічну й політичну боротьбу канад

ської робітничої кляси її участь в ній масових організа
цій жінок-робітниць.

7. Звіти комісій й ухвали резолюцій.
8. Вибір Центрального Комітету.
9. Закриття конференції.

тики попровадили розяснк: 
ючу кампанію.

шість з них визнали свої по-, 
милки й стали на клнеовий 
шлях боротьби, але рештки 
цих соцін.і-демократичних не
добитків "залишилися й Треба 
сподіватися, іцо вони дістануть 
від нинішньої конвенції відпо
відь раз на все.

Політбюро партії видало по
клик до конвенції Фінлянд
ської Організації, що почина
ється нині в Торонто і в непу 

політичну лінію й 
перспективи, що їх недавній 
пленум КІ1К визначив у резо
люції для масових організацій 
робітників чужинецького уро
дження, таких як Фінляндські 
Організація.

Конкретні завдання вперед!.

Партія вказала на конкретні 
завдання Ф О. Ними є: збуду
вати свою організацію таї, 
щоб вона більше репрезенту
вала фінляндських робітними 
і фармерів; поставити своїм і 
завданням організування фін-1 
ЛЯНДСЬКИХ робітників, ГОЛОВНІЇ І = 
лісової й майнерсько-метзді -

Продовження означає, що повинні бути зроблені най
більші зусилля цілої партії, щоб осягнути квоту нового 
чдества, призначену на травень і червень. Тільки з напли
вом до партії нового членства робітників і фармерів 
зможемо виконати ті численні завдання, шо зараз стоять 
перед партією,

ми

лекція ДЛЯ КОЖНОГО ЧЛЕНА КОМПАРТІЇвизначає
ВОЇ індустрії в революційні 
юнії, афілійовані до Воркерс 
Юниті Ліг; базувати пра
цю Ф.О. ifti участи в еконо
мічній масовій боротьбі робіт
ництва; допомагати в будував- і членів 
ні Ліги Фармерської Єдності', стало перед нами важливим, бо 
як міцної зброї незаможні,ото воно може втягнути товаришів 
фармерства. мобілізуючи фін 
ляндськнх фармерів під її про монтреальських робітників, що 
граму;- вжити найбільшої спер- про негр говорить нищенаве- 

збудування міцної лінії дений лист Політбюра. Ці то- 
як КРОЛ, Друзі варінні зорганізували робітни- 

Міжн.і 4V КОМУНУ для виїзду до СРСР.

Монтрсальський скандал звернув увагу Політбиіра на 
питання виїзду до Радянського Союзу.

Кличемо усі відділи Жіночої Секції ТУРФДім широко пс 
редискутувати цю програму, взяти участь в дискусії на сторін
ках преси, а всі свої зясувашія та резолюції прислати вчасно ні 
руки секретарки ЦК ЖС 

А. Сидор, голова

Питання виїзду партійних 
до Радянського Союзу

“Вислати листа до кожного з" 
тих товаришів, перестерігаючи 
їх особисто, що тому, що вони 
не зверталися вчасно за позао- 

« ленням, що під цими умовинамн 
лозволення не дістануть й якщо 
котрийсь <і кожний) товариш 
поїде без такого іюзводення, 
буде неіайно виключений з КЇІК 
і з ЛКМ і про це виключення 
буде повідомлено Комінтерн".

У звязку з нею постановою, 
я примушений повідомити вас, 
товариші, що центр партії кіль
ка разів перестерігав в справі 
питання виїзду до Радянської о 
Союзу і для нікого з членів не 
сміє бути виправдання без по
переднього повідомлення і до
зволений партійного центру 
робити приготування до вий
ду (особливо такого приготу
вання, в якому є замішане чи
сло інших робітників). Це не е 
лише питання партійної дисці- 
ііліни. Розуміється, це питання 
дисдшліни, але й дещо більше. 
Воно потягає за собою ціле 
питання інтернаціоналізму, ви
значає клясову свідомість, су
бординацію особистого ба
жання і амбіції для загального 
добре міжняроднього робітни
чого класового руху, що по
винно бути характеристикою 
для кожного комуніста.

Просимо взяти на увагу ви- 
I іценаведену постанову і зрозу-

Проти сектаріянізму.

Поклик починається підсум
ками завдань конвенції, “зво- 
ротом організації в напрямі 
класової боротьби трудящих 
Канади проти капіталістичного 
внголоджуванпи”. Це є пря
мий поклик до перемоги над 
правизиою, над опортуністич
ними залишками, які Ще до це- В листі зазначено також у- 
го часу стараються відтягати сміхи Ф.О. в останньому році, 
фінляндських робітників ВІД 111.0 виявилися в поліпшенні 

у класової бороті,би в багно на- “Вапаусу”, газеті фінлянд- 
ціональної ізоляції.’1*’

Лист партії обговорює кри
зу в Канаді і в цілому капіталі
стичному світі, вказуючи, що 
наслідки відчувають фінлянд
ські робітники так само, як і 
ціле робітництво Канади. Зав
данням Ф.О. повніша бути 
тільки міжнародна солідар
ність робітництва.

Клисова боротьба в Канаді 
загострюється, й поліційнин 
терор зростає поруч з відкри
тими атаками фашизму 
ловно серед робітників чужи
нецького уродження. Перед об
личчям необхідної єдности й 
боєвої організованості!, щоб 
можна
завзятим атакам капіталістів, | промисловому районі Трілі.

М. Паві гінеї,кл, секретаркав таку саму колотнечу, як і

ПОХОРОН ТОВ, П. П0В0Р03НИКАтії для 
оборони
Радянського Союзу, 
родин Робітнича Допомога т.і до якої втягнули поверх ЗО не 
робітничі кооперативи. \партійних людей и пригото

вивши таємно пляма та гроші, 
несподівано проголосили свій! 
виїзд. Коли дис+риктове бюро 
ч. З сказало їм дістати позво- 
іення звичайною дорогою, во-

Оцим подається до відома 
членству відділу РЗТ у Вінні
пегу, що член нашої організа
ції т. 11. ІІоворозннк поповнив 
самовбивство в четвер, 4'чер-

5-ій пополудні з приміщення 
погребового заведення Кера, 
120 Аделайн, стріт, на Елмвуд 
цвинтар.

Всіх членів і членкинь НІДДІ-

тнвнім періоді рільничого жиг 
тя, тобто в жнива, тому II
делегація в і діде незадовго до 
Радянського Союзу,

Друзі Радянського Союзу 
сердечно вітають Лігу Фер
мерської Єдности за її знаме
нитий приклад, який вона д;ч 
через висилку делегації зви 
чайних фармерів до Радян
ського Союзу 
палійських фармерів, що ро

ських робітників і загально в
в робітнії- чи з ігнорували партію і в на- вня, вечором в свому помеїн- лу РЗТ у Вінніпегу заклика- 

канню, вбивши себе вистрілоч єтея взяти численну участь, 
з револьвера.

Причиною до самовбивства 
мабудь була його нога, яка від 
якогось часу його боліла і'лі-

актнвнішш участи
чому русі Канади (15 квітня, ; слідок цего постановлено 
травня і т. ін ). слатиюм 28 травня ультиматум.

Це повинно бути наукою для

ви-

Заряд відділу РЗТ.
Лист закінчується пригад

цілої парти.
Дорогі Товариші!
Цим повідомляємо нас. що

кою потреби допомоги в орга
нізуванні Ліги Комуністичної 
Молоді її висловлює запевнен
ня, що фінляндські робітники І Політичне Бюро партії роз- 
II ідуть по лінії комуністичні і глянуло повідомлення партій- 
партії й Комуністичного Інтер- ного дистриктового бюра ч. -, 
націоналу в ИК0МУ обговорювалося ст:і-

ЗАХІДНЬО-УКРАЇНСЬКИИ 
ВЕЧІР У КИЇВІ.Делегація ка

карі дораджували йому, що 
можливо при йдеться відтнім 
ногу.

Дня 14 квітня ц. р. відбувся 
в Домі Наукового Робітника.в 

Покійний родом з Покропив- Київі вечір" ЗУ. у 
ної, повіт Тернопіль. В Канаді вечора увійшли: 
поверх 25 років, зараз мав 37|! Синька “Західньо-українсьі і 
років і оставив дружину та землі після...” та 2) 
троє малих дітей. Ьув членом 
РЗТ від самого заснування.

Похорон тон. Покоро шнк.і 
яким занимається відділ РЗТ 
у Вінніпегу, відбудеться в ГІО- 

I неділок, 8-го червня, в годині

піти, що цей лист є дефінітив 
ною й остаточною пересторо
гою. Виключення посліуе не
гайно, якщо ви виїдете до Ра
дянського Союзу після свого 
теперішнього плину, для якого 
партія не дала сиогц затвор 
дження.

За Політичне Бюро КІ1К,
Т. Бак, секретар.

програму
І ) ДОНОВІ.,!,

но ви ще 8-ох членів партії її 
Л.К.Хї., які ранили їхати2-ох

до Радянського Союзу, не див
ГО великим 

концерт сучасних західньо-у- 
країнських композиторів. Кон
вертову частину вечора вико
нали артисти М. Сокіл, Л. Бо- 
рачінський, І. Козлов і Антін 
Рудницький.

НОВІ ТИСЯЧІ БІЙЦІВ ЗА 
КОМУНІЗМ.

: лячись на те, чи вони дістануть 
! переступні картки та дозвіл 
партії й ЛКМ, чи ні.

Після вичерпуючої дискусії 
Політбюро постановило:

До середньо-рейнської органі! і-
цїі німецької компартії вступило 
2,140 нових членів. Вербувальна 

було поставити опір кампанія пройшла найуспішніше в

бричний спорт, фільми, преса тощо, ’є на услу- охоплення робітничої й фармерської молоді, де1 Помимо горячкивого воєнного готування 
гах мілітаризації та фашизації робітничої ми- вона знаходиться, в фабриках, на фармах,1 і зростаючих нападів на Радянський Союз, Ліга 
лоді. в «юртових організаціях, в фашистських об- занедбала протимілітарну діяльність. Не про-

В таких сприятливих обєктивних умовинах, єднаннях, в центрах розривки тощо. Провід не ведено з належитою енергією кампанії побо- 
шо уможливлюють будування широкого рево- натиснув на організування і приготування до рювання злобної наклепницької пропаганди 
.поцінного руху молоді, ЛКМ є непрнготована • боротьби молодих робітників за специфічні проти Радянського Союзу, та не пояснено її 
вести й гуртувати молодих робітників в бороть- ! домагання молоді. В наслідок цього ЛКМ оста- масам працюючої молоді в фабриках і на фар
бі на основі їхніх елементарних та негайних по- |ється ще й далі вузькою сектою, ізольованою j мах. Така проти діяльність» не була щоденним

завданням Ліги в фабриках та в воєнних про-‘ и,,ик 'РУ**шої людности покладд-
Дсякі початкн діяльности в фабриках - були мисловостях, не провела вона підривної робо- к>,ь мес' берлінських комуні-

- . !.. стік, обов язок підсилити нашу ро-несистематичпі, розпорошені на більше ЧИСЛО ІН В середині озброєних СИЛ, І УС поборювала 6оту шодо орг1німц|ї
фабрик, замісць вибрати найважливіші й скон- іростаючої мілітаризації працюючдїгмолоді при виступу « »ліб і волю,
центрувати всю діяльність членства на тих фа- допомозі утотожнення боротьби робітників і|)а- Конче треба підсилити боротьбу
брнках аж доки не буде наявних успіхів в бу- брики з боротьбою в збройних силах. * *,ши 1м"м. націонжл-соціяліста-
дуванні революційної юнії, вкорінення Ліги в Організаційний занепад в робітничім спорті "и '* '1 Кри"гви" 1**°ломов”. la
... вирішні д'.танки фронту у черво-

фабрнці та основання низки організацій довко- шдзначається сектантською лінією, спираючись ном>, н1ГІупІ t підприамства Під
ла такої фабрики щд нашим впливом. Не еста- головно на фінляндських клюбах, іцо станов- приємні потать увільнити підпри

ємства віл комуністів, щоб потім 
їм було легше зменшувати зар
платню. Ми відповімо на це зачо- 
йованням нових 5,000 робітників 
від вдретату до лав компартії.

Уся партія повиння готуватися 
до майбутньої нової боротьби бер
лінських металісті» зі спробами 
зменшити зарплатню, до боротьби 
берлінських транспортників, до 
організації страйку наймитів, до

На рільничім полі Ліга майже нічого не зро- бів. В існуючих масових організаціях (Секція боротьби з позбавленням виро
била й не вспіла змобілізуватн молодих фарме- Молоді ТУРФДім) Ліга не перевела ще на бітних державної допомоги, яо бо
рів на конференціях, що відбулися в рільничих практиці свого рішення, щоб зробити повний Р°тьбн з лихварськими цінами та

проектованими новими податками

ЗАКЛИК ЬКИЛІНІ.ЬКОГО ІІАИТ- 
АКТИВУ.РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ЛІГУ КОМУНІ

СТИЧНОЇ МОЛОДІ З Ьерліну телеграфують “Прав
ді": Двотисячиі збори берлінсько
го партактнву німецької компартії 
ухвалили відозву до берлінських 
комуністі», в якій іоооритьея: "Но
ва заборона "Роте Фаие", нові ата
ки панівної класи на життєвий рі-

(Гіродовження)

Масове безробіття охопило значно працю
ючу молодь, яка в багатьох випадках є одино
кими хлібодавцями для цілої родини. Поверх 
80,000 молодих робітників не мають зараз пра
ці, а десятки тисяч рільничої молоді охоплені 
рільничою кризою. Бред-лайни, нічліжні щу
ри і т. д., є переповнені щоденно тисячами ро
бітничої молоді, що приневолена приймати цю 
нужденну' милостиню або загибати. Умовкни,

треб. Паша ЛКМ знаходиться зараз в крнгич- і відділеною від працюючої молоді 
йому положенні, оста кіч и серйозно позаду бо- ; 
євости молодих робітників. Страйки й бої мо
лодих робітників, що мали місце, були поза об
сягом ЛКМ і без проводу організованої молоді.

Від останньої конвенції партії Ліга зарекор- 
дувала деякий поступ в більшій організаційній

які стало погіршуються в рядах молоді, розбн- 
про канадський добробут. Швидкий

Спон-

консолідації, в основанні дистриктових коміте
тів, в деякім збільшенні членства, в започаї ку
ванні двотижневика “Ионг Воркер” і діяльно
сти у фабриках, але основно Ліга недописала 
у виконанні звороту для досягнення широких 
мас в найважливіших секціях працюючої моло
ді. Мале членство Ліги складається переважно 
з молодих українських, фінляндських, єврей
ських робітників, і майже немає анґльо-саксон- 
ського та французько-канадського молодого 
покоління, що становить велику частину про-, 
лєтарської молоді. Велике число членів Ліги 
є в легкій промисловосте (кравецькій, нанр.), 
а в важніших індустріях, як лісова, майнерська, 
текстильна тощо, є їх лише незначна скількість, 
але за це майже половина членства складається 
із студентів. В Лідзі існує ще й дальше феде
ралізм ї є перешкодою в зміні складу членства 
Ліги.

ЛН MIT
зріст невдоволення занив його місце 
танічні страйки проти знижування зарплати, 
система спід-агі мали місце (Онтеріо Силк Н:п. 
Лаидерс Лимнтед) і в різних страйках молоді 
робітники відогравали діяльну боєеу ролю. 
їхня здібність боротися і готовість організу
ватися показалися не тільки в цій боротьбі, 
але й підчас масових демонстрацій проти без
робіття та в боротьбі проти поліцімного теро
ру, в якім працююча молодь брала чисельну

мовлено секцій молоді та департаментів моло- і.іять три четвертини спиртового руху та цілко- 
ді в революційних юніих, Ліга як цілість не до- вито відбиваються від канадської молоді. Кож- 
цінює економічної трейд-юнійної праці. ІІоми- на секція революційного руху мусить негайно 
мо великих демонстрацій та активности між присвятити свою увагу, щоби подолати цю 
безробітними Ліга не веліла провести незалеж- кризу в робітничім «тортовім русі, перетворю- 
HQÏ ДІЯЛЬНОСТІ! молоді, щоб згуртувати безро- ючи діяльність Робітничого Спиртового Руху 
бітяу молодь для боротьби за державне без- на канадський спорт, який притягав би та за
платив забезпечення від безробіття та за окре- і держував робітничу і фермерську молодь та

досягав би соток "сусідніх" і буржуазних клю-мішні домагання молоді

участь
Канадська буржуазія, пізнавши зростаюче 

значіння молоді в клясовій боротьбі та в над- Властиво зворот в тих організаціях, щоб організувати1
' Ліга

осередках при кінці минулого рок>
на них не було ніяких представників молоді. Не тисячі іиігрантськоі робітничої молоді 
внпрацьовано програми негайних домагань, ані занедбала протиділати буржуазним впливам сію берлінських міських підпри- 
праці між рільничою молодю і нема точних да
них про справжні відносини між рільничою мо- і як оборонця молоді, проти фашистську органі- 

Відділи між фермерським населенням ( зацію , молоді, 
є слабі, обмежуються тільки на активности вну- молоду з їм 
трі, замісць поширюватися, щоби охопити ріль- кладову4^ 
ннчу молодь на фармах та в організаціях.

на речі масового вжитку, до бо
ротьби проти здавання в конце-ходячій війні, встановила велику машину для 

відвернення молоді від революційної діяльно
сти до фашистської. Основано цілу низку ор
ганізацій (Понг Мене Крисчен Асосіейшен, Бой 
скавтс, Г ирл Г а йде, мовні організації для досяг
нення іміграитської молоді); збільшено кошти 
на нзвччння кадетів та мілітаризму (65% вида
сться із цих коштів на мілітарні ціли), фа-

встанов-іенням низки допоміжніх організацій, енстк та проти загрози збільшити
оплату за проїзд. Парті» повинна 
мобілізувати маси червоного Бер
ліну для виступу "Спідки боротьби 

фашистських впливів та вести роз-|, фмиіж„,-, ео №лтт Лїлл „
юту буржуазних організаціях 

(Далі буде)

тощо, щоб здобути робітничу>дарннй плям не спричинив радикальних 
змін в ж нігті і діяльности Ліги. Провід не усві
домив значіння ударного плину І не змобілізу- 
вав членства для збільшення діяльності!, дія

лодкі

тися ІЗ травня.

І



(Продовження.)
Що ж робить це травне приладдя, ска

жіть докладніше?
Воно розмочує, роздрібнює їжу, хемічно 

її змінює, робить розчинною, готовою для вби
рання й нарешті вбирає змінені харчові речо
вини й перетворює їх у такі, що можуть увійти 
у склад тіла. Ми з вами з’ясуємо всі ці окремі 
частини травної діяльности. а насамперед по
чнемо з механічної роботи травного приладдя, 
тобто з того, яку путь проходить харч у трав
ному приладді, як він роздрібнюється й стає 
придатніший до хемічних дій. Ви ж уявляєте 
собі добре суть роботи конвейєру?

— Зрозуміло, що уявляємо. На якому ж 
тепер виробництві нема конвейєру! Це дуже до
цільне приладдя в роботі.

— От саме й травне приладдя має характер 
конвейєру. Тут ужитий харч проходить довгий 
шлях, що в кілька разів більший за довжину 
всього тіла людини. У травному приладді харч 
пересувається з неоднаковою всюди швидкістю 
і в цей час на нього діють різні травні, тобто 
хемічні соки.

— Розкажіть нам, як з самого початку по
ступово йде їжа в травному приладді.

— Добре. Але попереджаю, що зараз я не 
буду говорити про хемічну діяльність, а лише 
з'ясую механічну' роботу. Коди ж ми будемо

я — колектив
В. БОНДАРЕНКО рівномірно проштовхують ці грудочки у стра

вохід.
Стравохід — простовісна трубка — лише 

перепускає харч у шлунок, допомагаючи йому 
пересуватись скороченням своїх стінок.

Коли ж харч потрапив до шлунку, він затри
мується тут більше, бо шлунок є значне розши
рення травної трубки. Але й тут харчова кашка 
не залежується. По стінках шлунку ввесь час 
перебігає рух, що перемішує харчову кашку й 
помалу пересуває її в напрямку до виходу 
з шлунку в кишківник. Але й у кишківник їжа 
переходить не відразу, а невеличкими порці
ями, приблизно так, як і ковтає людина.

У кишківнику харчова кашка проходить 
довжелезний шлях протягом кількох годин. Ду
же ріденька юшка переливається в кишках ма
лим струмком усе в одному напрямі. Вже на
прикінці кишкова у>убка розширюється, 4оика 
кишка перетворюється на товсту. У цій кишці 
юшка густішає й підготовляється до виходу 
з травного приладдя, бо в ній уже більше по
кидьків, ніж поживних речовин. І нарешті 
з останнього відділу харчової трубки, з кутниці 
навколо відкривається отвір, відхідник, шо ним 
покидьки виходять з тіла. Ось шлях харчу, що 
пересувається травною трубкою, наче конвей
єром.

Ви уявляєте собі яскраво, як швидко порів
няно з роботою шлунку, людина пережовує 
їжу, як вона ковтає грудки їжі одна за одною, 
як прожогом—їжа пересувається стравоходом 

Але скоро їжа потрапила до шлунку, вона 
тут затримується вже на довгий час, аж до то
го часу, поки шлунковий сік не просякне добре 
всієї харчової кашки. В залежності від харак
теру їжі, вона більше чи менше затримується 
в шлунку. У всякому разі лише за 2 4 годи
ни їжа цілком звільняє шлунок і переходить до 
кишківника.

ГОСПОДАРСЬКА КРИЗА 
ЗАГОСТРЮЄТЬСЯ.

Попередні дані про видо
буток вугілля і виробництво 
коксу у Руршині за квітень 
показують дальше скорочен
ня виробництва в поглиб
лення господарської кризи в 
Німеччині. Пересічний до
бовий видобуток вугілля у 
квітні дійшов 84 тисяч тон 
проти 296 тисяч тон у бе
резні і 364 тисяч тон у квітні 
минулого року. Виробниц
тво коксу становило у квітні 
52 тисячі тон проти 57 тисяч 
тон у березні і 80 тисяч тон 
у квітні минулого року. За
паси вугілля збільшилися з 
8,8 мільйонів тон у березні 
до 9,1 мільйонів тон В КІНЦІ 
КВІТНЯ.

У кишківнику харчова юшка йде ще повіль
ніше. Затримується вона тому, що, поперше, 
кишківник є довжелезна трубка, а, подруге, то
му, шо й'рухи кишківника куди повільніші, ніж 
рухи стравоходу чи шлунку.

Особливо довго затримується харчова юшка 
в товстій кишці, цьому останньому відділі киш
ківника. Тут з їжі вбирається її останні по
живні речовини, тут безборонно живуть і роз
кладають рештки їжі різні бактерії, тут збира
ються лише покидьки, що від них організм не 
безперервно, а лише періодично, один чи два 
рази на добу.

І І

ЗАГАЛЬНИЙ СТРАЙК БУДІ
ВЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.(Далі буде)

На заклни їм аяьио-тмецмого 
комітету , « І. .ІЮЦІЙИОЇ лрофооо- 
почаднее 7 капне страйк* буді
вельних робітимкт у мілій Нмсч- 
чин Нема майже жадного біль
шою міста, де б не страйкуєм* 
будівельники.

В дні 11 квітня страйк ок__
235 тисяч будівельників по 20 мі
стах Німеччини.

— Цікаво знати, з якою швидкістю йде їжа Товаришу Робітнику! Не забувай, що твоя 
цим конвейєром. Чи всюди однаково, чи десь одинока газета в Канаді — “Українські Робіт- 
швидше, а десь повільніше, і як ці зміни швид- ничі Вісти" — видається лише за твої гроші І 
кости відбиваються на травленні? янніих таких самих, як ти. ІІамятай, що твоя

—,0, швидкість зрозуміло, буває різна, газета від нікого не надіється помочі, лише від 
Швидкий рух їжі спочатку щодалі уповільню ] тебе. Тому присилай передплату і скільки змо-

жеш на пресовий фонд.

ознайомлюватися із хемічною роботою та про
цесом всмоктування, ми знов двічі пройдемо 
довгим шляхом травного приладдя і добре йо
го запам'ятаємо.

Отже, починаємо з рота, куди їжа потрапляє 
насамперед. Рот — це перша ланка конвейєру, 
перші його зубки, що на них .потрапляє харч. 
І перше за все харч розжовується зубами. Зуби 
— цей найміцніший в тілі орган, роздрібнюють 
усі великі й цупкі частинки харчу, перетирають 
його на м'ягку кашу. А в той же час слина, що 
виділяється в роті зі спеціяльних слинних за
лоз, просякає їжу й змочує її. Така роздрібне
на й змочена їжа стає м'яка й слизька, отже 
може легко пересуватись 
травний, шляхом. А як ви 
гадаєте, яка користь від то
го дцо їжа може легко пе
ресуватись?

Це, очевидно, дає змо
гу їй пройти геть чисто всім 
травним шляхом, тобто її 
підпадати впливу різних- 
травних соків.

— Так. До того ж травний 
шлях майже на всьому про
тязі такий вузький, що пе- 
р#Ьускає їжу лише невелич
кими грудками чи негрубою 
цівкою.

Отже, з рота невелички
ми м’якими грудочками лю- - 
лина їжу ковтає, тобто м’я- пуске1 ^
(ні язика, піднебіння й зіву
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ВКТИ”. СУБОТА, в ЧЕРВНЯ 1931.pobrmiw

ників було побито й заарешебрати арештованих на поруки, 
товано, арештовано також але міська рада відмовилася 
тирох комітетовців, між якими ЇХ ЗВІЛЬНИТИ, 
й т-ку Огородник. Того са- Так тут поступають з безро- 
мого вечера відбувся мітінг, на бітнимн 
якому ухвалено резолюцію 
протесту проти поліційною 
терору й домагання про звіль
нення арештованих товаришів.
Резолюцію доручено міській 
раді. Того самого вечера мі
сцеві товариші* старалися ви-

-украгнсью Число 68.«

чи картонки на то* паршиамй Реліф. 
та яка кусні хяйа і код* теп.ь.і (зі
єн).БОРОТЬБА БЕЗРОБІТНИХ В ДІ ПЕС З ВСТАНОВЛЕННЯ*! НОВИХ МАШИН ВІДПРАВ

ЛЯЮТЬ ДАЛІ РОБІТНИКІВ ВІД ПРАЦІ»
Положення трудящих ИС змінила 

влада консервній ані на крихітку, ко
ма навіть відкинула замовлення їл „ „
дамською Союзу ма 10 міаь*он„ до-1 Монтреал. Кве. так від тіні, дня мусі а впробля
дарів, що могло дати заняття тне*- ,, ТИ КОЖНИЙ робітник ІЦОІіаЙМсН-
чам безробітних Канади. _ находиться дописів И ц„, сц) так знаних Д|Ю бар. Ля

Хай послужить цей факт за при ^ ПР° ВИЛИСК робітників. p,yÿT|,у n,igTH*l обнн.ш.ін ТІК 
KW. явки життя* живуть безробітні що працюють в сталевій іпду ,шо т.*.ба наробитесь на
я Саскатут. в царстві консеркатік. Сірії. Я працював ДОВШИЙ Час
линами жи.утГ'ЇЇ"містом" ^палГт " Ь>НРДІКИ 1 :1-1 ФаНДрІ. ('ПО-1 ОдцоґО pa.IV ПрНЙШЛП фраИ

над", їх власники домів викинути ,,аткУ працював я на поденно nj'tbKj безробітні а домаганням 
за неплачєиия ренту, у лігву шс 1,0 Центів на годину, пізні j лиі.іьннтн усіх чужинецьких
можна -жити* на -фреш ейр". „є. но- ! Ще запровадили піс ворк. теж ]>0літш.ків від праці, а пркняти 
ли стане холодніше під осінь і лоті 35 центів на годних. Платили 
палатимуть, як житимуть ті люди? від кавалка по 60 центів і тни 
Паша це не обходить.

Щодо нежонатих безробітних, то

У вівторок, 26 травня, відбудеться, куди хоч. Безробітні 
даси а Ді Пес третя в цім мі «нову заговорили й по кількох 
сяці демонстрація безробітних мітінгах постановили знову 
В першій демонстрації взяло;демонструвати. Цим разом на 
участь поверх 800 робітників, демонстрацію вийшло коло 250 
Вибрано комітет, до якого робітників, бо частина розїха- 
увійшло і двох робітників ан- лася, а інші, будучи налякані 
Гдьо-саксоиців, однак вони по- поліцією, придивлялися вже 
казалися просто спекулянтами демонстрації із за вуглів. Од- 
ft на мітінгу їхню роботу на- нак ця демонстрація була бо- 
пятновано та комітет доповие- йова, робітники співали рево 
но новими товаришами, в чіі- люційш пісні, несли свої трак- 
сло яких увійшла молода т-ка спарентн, був тут і Бенет, шо 
Огородник. сидів на мішках з золотом і кя

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ В ДІ ПЕС, МАН.

С
Замітка Редакції. — Над де

якими з арештованих вже від
булася розправа, про що у нас 
вже подавалося, а над т-кою 
Огородник і ін. відбудеться 
розправа 16 червня.

4:1.00.

ЗАВЗЯТІШЕ ПОВЕСТИ БОРОТЬБУ ПРОТИ ЮНІЙ- 
НИХ РЕАКЦІЙНИНІВ В ЛОСКАР

па ті- місце французьких. Я 
„ . працював в тій фабриці 4 роки

™ робітникам", говорили усе,h лачш-дявся то старших робіт- 
більше зробиш, більше заро ннк;„ Молодших робітників 

зараз такп звільнено, а мені гка- 
І’обітникп слухали, робили .щлп, що я працюватиму на ін- 

наперед одного, і ааедое-1 тому місці й під іншим форма- 
зі переконатись, що їх ще
страшніше визискують, чим по Так і зробили. Поробив я на 
Передньо. Вони лише одну отій другій роботі заледвп три 
платню дістати по тій ціні, що місяці й мене звільнили цілком 
їм приобіцялн спочатку, а вже від праці. Hoc говорив ще меніг 
даіі зірвали платню на 40 цен що багато старших ,квітня 
тів від кавалка. Робітники на- ків, а я молодший, і мене му- 
віть не uniмнудись за собою, сить звільнити. Я заявив йому, 
боялись, щоби іх не проткати що я нже працюю "тут пятиіі 
від праці. А даті знов зірвати pjKj на те відповів він мені, що 
їм боси плати*) зі 40 на 30 цей- в пего я п)>ац*ію усього три мі- 
тів від кусника. сяці. Ще порадив мені піти до

Так ми працювати довший топі боса, в якого я працював 
час, аж поки не встановили но- передтим. 
вих машин. Я перший став пра- Я пішов до попереднього бо- 
иювати като тієї машини, піт- са й' рояповін йому, що мене 
щипали вже в той чаї по 8 го- звільнили як молодого іюбітнн

ка. На ті) він відповів, що ne 
може в нічому мені допомогти, 
бо в його аж забагато робітни
ків.

бонн також не в кращому положен
ні. Дл* них ре.ііфу не дають і карто* биш. 
на тиждень праці в місяць теж ні, їм

Лоскар, Алта. 1 тінґ, одначе, він не відбувся.
Від коли іюбітиики майнері Той мітінг відбули реакційиики 

находяться в Лоскар, не пами на слідуючий день, скликали 
тають таких днів, що в минуло самих несвідомих класово ро
му місяці травні. У проводі в бітників і відбули свій мітіиґ, 
цьому юиійному льокалі були на якому постановили розбити 
дотепер реакційнішії й вони «інію.
“прочистили” з грошей ваші Та на днях прибув орґаніза- 
льокаль, а ще й навіть загнали ; тор ціюго дистрікту, вглянув 
в довг. Своє, діло хотіла реак- і глибше в справу, і скликали ми 
цій завершити [юзбиттям май : регулярний мітіиґ надворі, бо 
перської Канадської юнії.

відмовила всього панівна кляса. На
віть заборо* илн давати допомої > 
безробітним одному сторннкови, Бир- 
дови з евеню Ей, який давав з доброї 
волі по два кусники і дві яйці варе
них кожного дня поверх тижня.

Поліція по наказу “батьків" міста, 
які "охороняють" права людини в де
мократичній Канаді, змусила отого 
сторника заперестати давати той 
“лонч" для безробітних, мовляв, з ці
лої Канади зїдуться безробітні до 
Саскатуну, як довідаються, шо ти 
даєш їсти. Цей сторннк заперестав 
давати, був приневолений до того.

Ще одна добронадійність залиши
лась, якої "батьки" міста мабуть не 
заборонять. х

Менеджер молочарні на спению Ей 
дце кільканацять ґальонів ‘бо тер 
милк" кожного дня на бек лайні. Ту 
маслянку безробітні лють з кенів вн- 
кинених на бек, які поржавілі ке не
чисті. Ту маслянку безробітні чПіоть- 
саму, без хліба, не мають зашо ку
пити його.

Також можна побачити над рікою 
жінок, які варять чай в кенах з бек 
лайни, разом з чоловіками.

Цс образ з життя безробітних в 
царстві долара і раю канадської "де
мократії".

Робітництво повинно організува
тись в революційні організації, бо вже 
час зрозуміти кожному важке поло
ження і становище трудящих в су
часному житті. Коли ми зорганізу
ємось у робітничі організації і під 
проводом комуністичної партії зруй-

jk-i s.4utL5:i|* один
ном.*і
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реакційнішії замкнули того дня 
Свою чорну роботу розпоча- галю перед класово свідомими 

ли тутешні реакційнішії ще у майнерами. На тому мітінґу 
вересні в минулому |юці на кой виб|іали новий заряд і вирішено 
венції в Келґари. Під накрив- на 28 травня визначити гол осо
кою канадських дефендерів і панни секрет-бальотами. Не зва- 
вітлиївщияи, на чолі з реиеґв жаючн на те, що 12 майнерів 
том Кид Борисом і йіму подіб- і свідомих зіетали прогнані за 
шіми сем вайнінїами з Лоскар їхню активність від п)іаці, 104 
вони пустились на розгромлен- майнерів голосували за диетрік

том, а її [юта його голосувало 
Напередодні 11 травня, саме 84. Те саме число, що було

проти злуки майнерів з Вор- 
ксрс Юниті Ліґ.

Зараз в нас працює від ди- 
стрікту тов. Моріс й вій, безпе
речно, наладнає в нас орґаніза- 
ційну ділянку праці. Треба ли- 

вказав на потребу злуки з Ііор- ще ще тісніше обєдяати наші 
керс Юниті Ліґ. сили і завзятіше -повести бо-

В нас перейшло те голосовая- іютьбу проти реакційників ту- 
ня й за злукою з ВЮЛ було 72 тешньої місцевості. Нам в до- 
голоси, а проти злуки голосу- ломоту стануть товариші з су
пили 64 майнерів. Після голо сідньої місцевості, з Кедом ін і 
совання на 17 травня в нас цілий дветрікт. 
скликано ще спеціальний мі

Безробітні перед міською радою очікують на свою деле
гацію — в часі першої демонстрації.

Комітет предложив від іме- зав, що в Канаді немає кризи, 
ни безробітних в міській раді Голова міста цим разом не 
домагання праці, або хліба та прибув, щоб приняти делєга- 
державного забезпечення, але цію. Комітет доручив дома- 
дістав відновну відповідь. То- гання шефові поліції, який мав 
ді рішено було демонструвати її доручити мейорові. Коли ро- 
вдруге. Коло 650 безробітних бітники почали співати “Інтер- 
вирушили на демонстрацію від націонал”, поліція кинулася й 
Укр. Роб. До^іу, співаючи ре- вихопила > рядів демонстран- 
волюційні пісні та несучи свиі тів т. Остапця. На заклик т-ки 
написи. Цим -разом міська ра-! Огородник, робітники кинудк- 
да заявила делегації безробіт- ся й вирвали Остапця з рук 
них, що вона рішила давати їм поліції. В той час поліція пу- 
міл-тикет, а інші домагання стила в рух клоби по головах 
зашле телеграфічно до Оттави робітників. Міській поліції до- 
та до Брекена. Вислухавши помагала провінціональна та 
цей звіт, робітники вернули до французько-католицькі фаши- 
УРД, відбули мітінг і -розій- сти. Безробітні боролися за 
шлися. написи й деякі вдалося вирва

ти з рук поліції. “Бенета’’ пор
вано на кусні. Бійка була за
гальна.

ми, то шеф поліції дав лише По цему вже тільки частин t 
деяким по 30 центів і сказав робітників вертали в чвірках в 
виїздити з Ді Мес розумі- демонстрації. Кількох робіт-

дин на три зміні. Мене дали 
до тієї машини на пробу, скіль
ки зможу виробити. Я поста
новив, якнайменші1 виробити на 
ту спробу. Та мене обступили 
усі наганяні, почавши від <|юр- 
мана аж до суперінтендента і 
не дали мені навіть часу віді
ткнути, бо нова машина страш
но скоро гоніт,.

Для прикладу я подам: на 
старій машині я зробив 55 ку
сків за ІЗ годин праці, а на тій 
новій при пробі я виробив за 8 
годин праці ПО кусників. І

ня майнереької юнії

перед вирішенням, чи майнері 
мають прилучитись до Воркерс 
Юниті Ліґ, прибув до тутеш
ньої місцевості топ. Моріс. Він 
дав майнерам звіт з організа
ційної праці в цьому диетрікті і

Отак усіх видалюють тут 
робітників, а приймають нових, 
що подадуть хабаря, або в ін
ший спосіб приподобаються бо- 

. Так будуть раз-у-раз звіль
нювати робітників і проганяти 
від праці аж доки робітники не 
зорганізуються і не заставлять 
панівну клясу силою дати пра
цю або ііовін> втримання.

Робітник.

сам

нуємо цю криваву систему зиску для 
одних, а голоду для других, а на її 
місце встановимо лад новий ріпности 
і братерства

Майнер.

КАНАДСЬКИЙ “ДОБРОБУТ" 
ДОПРОВАДИВ БЕЗРОБІТНОГО 

ДО БОЖЕВІЛЛЯ

го робітника. Його обступили 
люде й я розпитав їх, що ста
лось а тим робітником, Наре
шті я дізнався, що вів з тієї 
нужди й голоду затратив ро
зум, збожеволів. Його взяли 
зараз до шпиталю.

заживемо аж тоді кра- і
1. P ІНІЧЛІГ В КОРЧАХ НАД РІКОЮ, А МАСЛЯНКА 

НА БЕКЛАЙНАХ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ
ІЦС

НА КОНЦЕРТІ У ВЕСТ ТОРОНТО.
Коли ж на другий день піш

ли безробітні до міської ради 
за тими обіцяними міл-тикета-

Веет Торонто, Онт. На концерті 
в нас завжД'и гіовно робітничої лубли- 
ки. Програма концертів буває добір- 

й так. на концерті 8 лютого в 
програмі був квартет, співав пісню 
Т. Шевченка "Чого мені тяжко". Бу
ли ще сольо-співи, дуети, скрипкове 
сольо. Після павзи відіграли комедію. 
Присутні були вдоволені з програми 
й виконавців.

В СаскатунІ викинули безробітних з їхніми родинами 
з помешканнін на вулиці міста. Мус Джо, Саск.

В минулому році працював 
па секції в ї’іенара робітник, 
Микола Козак. Наробив він па 
ру доларів і* просидів цілу зі 
му без праці. На віч ні остався 
без цента. Думав, що з прихо
дом весни вів дістане десь |н>6о 
ту. Наспіла весна, а роботи 
не видно й ніде.

Побачив пін, що не дістане 
тут роботи, бо до Геймів НІ1 бе
руть, він сів на тягаровиіі ио- 

Кудн їхати, він
України Так само вияснив товариші самий ИС знав. Йому ДОВіКу-

іяв щораз більше голод. Його 
не було нж'е пару днів вдома.

Але за яких І дні після його 
відїзду побачив я гурт іюдий 
на залізничні станції. Підхо
джу і я блище іі бачу того само-

Отаке життя робітника у тій 
багатій Канаді. Одні гинуть 
голодовою смертю, інші сходять 
з розуму, а ще інші поповнюють 
самовбивство. Та це не є шлях

робітництва ніякої полекші не приио-

Не краще жилось робітникам за 
влади лібералів, рр тепер за консер- 
ватів. Хіба з тою ріжницею, що еко
номічна криза ще так не впялмлась 
в надра трудящих і був трохи вищий 
урівень життя. Але все те було б ро
бітництво переживало за влади лібе-

Саскатун, Саск.

Перед виборами послів до доміиі- 
ял:.ного парлямеиту не один з безро
бітних бадьорив себе думкою, що як 
віддасть голос на консервативну пар
тію і допоможе її прийти до влади 
вона напевно змінить положення 6è3- 
робітиих в Канаді. Але перерахува
лись ті, що в таке вдумувались і віри-

'ШL і-*
«

Pdfikop.

*і тих робітників, що постановили 
боротьбою t добути собі право 
ita життя й працю. Не гинути 
й божеволіти .з виголоджуван- 
ня, але боротьбою треба заста
вити панівну клясу дати бе;фо- 
бітни.ч працю або повне втри
мання. Інакшого виходу немає. 
Це мусить мати на увазі кож
ний робітник і робітниця і ста
вати в чави революційних ро
бітничих організацій і шляхом 
класових боїв змагати до по
ліпшення умовин життя.

38 ЧЛЕНІВ ВСТУПИЛО до відділу 
ТОДОВИРНАЗУ В СУ СЕПНТ МЕРІ 

Су СеЙнт Мері, Онт.
J На масовому вічу в тутешній місце- 

Отих ніби то 20 мільйонів, що їх вості промовляв тов. Се^ай з Торон- 
уряд капіталістів на чолі з БєйЄТом то. На тому вічу він обговорив спра- 
призначилн на так звану допомогу ву сталої підмоги революційному р> 
безробітним, а які здерто з трудящих, ховг на Західній Україні, щоби до
не дуже їм помогли. Сім доларів на помогти прилучити її до Радянської < ІЗД І ПОІХан. 
чоловіка — це майже нішо. Тих гро
шей буржуазний уряд не лан впрост завдання
як допомогу, але виасигнуван на присутніх вступати в члени цього то- 
"розбудову" країни, яку “розбудову- вариства. На цей заклик вписалось 
вали" контрактури машинами, защо 38 членів і членкниь до ТОДОВИРНА- 
взяли гроші, а безробітні і не робили ЗУ. Вибрали ще Керуючу Раду, шо 
і не підпомоглися. Лише одне, що має проводити працею номіж робіт- 
мусіли мерзнути безробітні, дожидаю- никами й робітницями.

»
..

ралів, шо й тепер за комсерватів.

- Немає ріжниці між консервативною і 
ліберальною партіями .тля робітничої 
кляси. Як одна, так і друга, нічого 
доброго не зробили і не зроблять для 
трудящих мас.

Завданням тих партій є обороняти 
інтереси пануючої кляси з її кольо- 
сальними зисками, і захитати її від 
наступу пролетаріату і бідняцького 
фармерства.

Тепер вже кожному відомо, шо 
кожна влада з панських партій для

ТОДОВИРНАЗУ, взиваючи

У»

Безробітні перед міською радою — в часі другої демонстрації. <'—н.В. III.

У
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Дорогі ^Товариші й Товаришки!
Оцим повідомляємо Вас. що Головний Заряд Р.З.Т. вирішив на свому останньому за

сіданні 2-го червня 1931 р., що Сена Конвенція Робітничого Запомогового Товариства відбу
вається у вівторок, середу і четвер, 21, 22 і 23 липня 1931 року, в салі Українського Робітми- 

Лист о «його селянина зі села Лооатина, на Західній Україні, чого Дому у Вінніпегу, з слідуючою програмою: 
уярмленій Польщею.’ г 11 Відкриття конвенції.

Вибір верифікаційної комісії, провірення ньою уповноважень делегатів і її звіт 
конвенції.
Вибір президії й секретаріату конвенції
Вибір комісій: статутової, контрольної, організаційної, політично-освітньої, по пи
танню економічної й політичної боротьби, по питанню допомоги визвольному ру-і 
хові на Західній Україні, приютової, скарг та просьб і резолюмійної.
Політичний й організаційний звіт Головного Заряду 
Діловий звіт секретаря-скарбника Головного Заряду.
Звіт Контрольної Комісії Головного Заряду.
Доповідь про класову економічну й політичну боротьбу та участь в ній масових 
мовних організацій.
Звіти комісій й ухвали резолюцій.
Вибір Головного Заряду й Контрольної Комісії 
Закриття конвенції.

Всякі пропозиції, суггестії, просьби, скарги н зажалення до Конвенції, як також упов
новаження делегатів, проситься присилати н<ґ письмі на адресу секретаря-скарбника Головного 
Заряду, найпізніше на два тижні перед Конвенцією.

Пригадується всім Відділам і Членству слідуючі постанови статути Р.З.Т., що доти
нать вибору делегатів на Конвенцію:

УКРАЇНСЬКА ІНТЕЛІГЕНЦІЯ ПІШЛА ЗА УРЯДОМ 
ПІЛСУДСЬНОГО

1
правди. Жадні польські шпиталі на- ? 
віть не хотіли приймати скатованих

То». Мандри» і Енсонвіи никла» 
до редакції -УРН* листа віл свого то 

Я мисі того листа полаємо 3.семи до лікування.
Сараї вся українська інтелігенція 

пішла ра іон з урядом, бо длл ясі луч
ин не ноже бути ніде. Селяни все і 
це бачать, і бачать так само, шо їді 
ніхто не помилує. Вони задивляються і 
а своя) сторону. Для них,пахне тгти- 

Через відомості ті седане ді-

4ПОВНОТОЮ

БУДИНОК УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ 
ТРЕБА НАПРАВИТИ

Я. як мииий товариш, хоиу дуже 
радо тебе й других пжариївт де-»і6- 

Иайперше мушу скачім повідомити 
дати, шо загальне економічне життя 
цілком iyf зруйнокзмг, висить над ,1Пк
припасти». Кожний господар пережи- стаюіь інакше переконання, зовсім 
вас важку фінансову скруту

г
Ht мо- відривзютьс# від інтелігенції, яка те 

же навіть своїм ДОрІбком покрити пер на КОЖНОму кроці прорізується,
(зраджує). Українська партія УНЛО 
вже ледви годне дихати, вступило в

Місяць червень визначуємо на зібрання фондів на ремонт Укр. 
І'об. Дому. В тому ділі мусять допомогти усі Трудящі Вінніпегу.Чбіже ПІШЛО вщоденних видатків 

безціи, а всякі фабричні вироби й мо-
Ількова (хлібоїдів) відкрито. 

Всі вони бояться більшовизму, і то- 
липнуть до Польщі. Україн-

нопольиі товари водорожіди.
Товариші й Товаришки 
Зі звідомдень заряду на мі- 

тінгах відділу ТУРФДім відо-

В суботу* 13 червня, усгро- 
юється концерт в хУРД На цей

іКожний селянин ще терпить дуже 
політичних властей. На-огидмо від 

ставили нам pti**X параграфів, на
му так
ськл к(м>перація на едмім дні пропа- 

1 Іентросоюз у Львові виї оруваь концерт кожний член і членки- 
ня мають продати що наймен
ше но два ти кети

яких польська поліція на
кожному кроні наказує нам “пдаціць 
Всі урядники, шо беруть державну 
платив», живуть собі з розмахом 
ми не переживампь жадної фінансо
вої скрути, бо мають правдиве небо, 
що їм приобіцвв їхній бої. І вони ДЯ
КУЮТЬ ПОЛЬСЬКОМУ богові, бо він ли

сти
ціни для своїх директорів, дав їм мі
ністерські платні по 11 соток злотих в 

До того ще Й ті самі патріо
ти вміли вкрасти 150 тисячів злотих 
ті гроші пропали без сліду 
тросоюзом пішли повітові кооператив 
ні союзи і так далі 
потвори до наших інституцій тай жи
вуть собі добре. Просвіта ше трима-

о іуже бЬию ННННННІ
не заходить жадна наші Щойно засновані відділи мають право і повинні також вислати своїх делегатів

дуже радо без неї , § 67. Делегатом на Конвенцію Р.З.Т. не може бути той, котрий не сповнив всіх своїх і го-10ьно в сучасну хвилину ма-
обовязків супроти Р.З.Т. і Відділу, котрий не вміє ні читати ні писати, або котрий є урядни- сового безробіття іі економій-___ лчісгво відділу....ЗТ,ЦЙЙЦЦх—ч.—
ком у другій запомоговій організації --------—.............................. \»и крМИ. ■ " “Т*™. 1,10 требї^нансово, по-

мо вам. що при відділі ТУРФ- 
Дім існує фінансовий комітет, 
що має за завдання придбати 

$ 66. Кожний Відділ Р.З.Т. має право вислати на Конвенцію одного делегата від 50. грошей на покриття коштів 
або і меншого числа членів; кожний Відділ, що числить більше як 50 членів, має право висла- ремонту фронтової стіни Укр. 
ти по 1 додатковому делегатові за кожних 50 членів, або за більшу часть того числа членів Роб. Дому. Знатоки будови 

§ 66. Делегатом на Конвенцію може бути кожний член Р.З.Т., котрий сповнив всі обо- визначують на ремонт Укр. 
вязки супроти Р.З.Т. і Відділу і був без перерви що найменше 6 (шість) місяців членом Р.З.Т. Роб. Дому около 2 тисячі до

ларів. Сума досить велика.

Па концерт 
будуть підібрані добрі її цікаві 

Кожний член і членки-
Во-

точки
ня повинні прийти на той кон
церт та привести зі собою сво
їх знайомих.

За Ііен-

ІІоналішли різні
ше існує дії них _

Наш український нарід потерпів ь 
минулому році «уже грізну й огидну 
-пацифікацію*, найшли були часи та
тарські. Не одна родина оплакувати
ме ті хвилини та буде переказувати

Відділ РЗТ спішить на допо
могу Укр. Роб. Дому.До нас

інтелігенцій й ми 
обходимось 
ніхто підтримувати 
стіна на Сході, кожний селеним звер
тається туди.

УНЛО в нас не хоче
Ллх усіх яснасвоїм дітям і внукам оті катування на 

Не один зістав скато- мочі УРД й рішило на своїх 
місячних зборах устроїти в мі
сяці червні базар. Весь чистий 
дохід з базару має піти на ре
монт будинку УРД. Вибрано 
комітет, який зараз почав пра
цю і старається, щоби базар 
випагі якнайкраще та приніс 
добрий успіх. Всі члени й 
членкині відділів ТУРФДім та 
Жінсекції, теж повинні доло- 
житн всіх старань та дати по
трібну поміч відділові РЗТ, 
щоб згадане підприємство ви
пало якнайуспішніше.

Таблиця оголошень.

До цього часу фінансовий 
комітет працював понад сили, 
робив, що міг, щоби придбати 
якнайбільше грошей на той ре
монт УРД. Фінансовий комі
тет встроював концерти пози 
Укр. Роб. Домом, розгорнув 
працю поміж англійським на
селенням з концертами, одна
че матеріальна корцрть з того 
невидна. Комітет організував 
концерт-иікнік, на який роз
повсюджується тикети-запро- 
шення, зробив таблицю на би- 
знесобї оголошення й інші З 
всего цего мало б прибути чи
мало грошей, коли б так усі 
працювали.

На одному засіданні вирішив рався о таблицю для платних 
фінансовий комітет перевести оголошень. Якщо ви, товари- 
в місяці червні ударну камна- ШУ и товаришко, маєте нагоду 
нію за придбанням фондів на дістати оголошення в свого 
ремонт Укр. Роб. Дому. В мі
сяці червні треба поставити

наШНХ землях, 
h.ший смертельно за будь-яке сліпне Відділи іі членство за далеко віддалені від місця Конвенції можуть в порозумінню, 

коли цего бажають, посилати делегатів спільно, щоб заощадити на коштах подорожі делега
тів. Кожний делегат повинен бути приготований дати точний звіт про життя, розвиток, успі
хи та недостачі свого відділу або також того, від якого він має мандат.

Головний Заряд закликає всі Відділи і членство завчасу обговорити всі справи і пред- 
ложення, що виринали підчас праці наїиої організації в останньому році і які треба вирішити 
на Ссмій Конвенції і подати на письмі свої вирішення під увагу Конвенції. В цей спосіб до
поможемо успіхові Конвенції і дальшому розвиткові нашої організації.

А

“ТИ ХЛОПЕ ДАВАЙ І ДАВАЙ, НАЩО ЇМ 
ЛИШЕ ЗАХОЧЕТЬСЯ”

Лист селянина з ковельського повіту, на Волині, 
зі Західньої України.

З товариським привітом,
За Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства

Містимо листа, якого надіслав нам і так що тепер "наша Польща вигядае, 
том. Ниток л Фрейзердейд, Омт. Ли-, як сама Америка, усе на біло, 
ста того пін отримав від одиоссдьча-

повіту, Водґиня, уярм-. біло. Тепер і притулитись
1 де. бо хто лише притулиться до плота 

чи паркану, геть усе біле забірає на

Як %

вийдеш на село, аж очі пробирає, усе О. Хоміцький, секретар.Н. Ьідулька, заст. голови.
Вінніпег, Ман. 5 червня 1931 р.вже немаєна ковельською 

депо і Польщею. Листа подаємо пов
ним змістом.

жуть тільки тоді щонебудь осягнути, буковинські, але взагалі усі вони на і як*# хоче пошкодити в розбудові со-
за все треба платити і нема де ja наішім панам ше мало того. Во- ; коли будуть Іти всі разом і тому да- однакову дудку грають, тому й діла Ціялізму в нашій радянській країні.

/ Видумуй, що хочеш, немає |ш щс видумали, щоби кожний віз І ли гасло голос увалена нашого кін- їхні однакові. І Вам, дорогі брати, необхідно зміц
ню* спродати, їй де заробити. Хоч і ка дишлі дзвінок і як їде то шо дяджтя. Українські нап|Вцал-патріоти дуже нити пропагандистську роботу поміж
бери все, що маєш, продавай, а са-■ би було чути той дзвінок. Коли в ко Коли ж жиди й німці заявилися за люблять гавкати часі виборів н і тамошніми робітниками і бідняцьки- 
мнй бери жінку й лігв і йди голий У ; і о немає на дишлеві вчіпленого дзвін кандидатурою українця д-ра Ореста кандидатів компартії і називати їх ми фармерами, серед отих батраків,
світ. Та й то не вистарчнлі) б, щоби ка платить зараз 2 злотих кари, а т<» ; Шкраби, то не сміє бути ані одного “жидівськими слугами’. За себе ні- шо продають свій кривавий піт кро-
і все спродав, бо все наше по нічому ; й і 5 злотих. Так шо тепер люде в українця, котрийби не віддав голосу чого вони не говорять, що вони слуги
Корець жита» 12 злотих, свині товсті иас -добре* живуть. Бо колись Т" На свого кандидата. капіталу і зрадники працюючого на-
одии пуд (16 кі.тьот рамін) 12 злотих Т^1ЬІ(И пани могли мати начіплювані Хиба хрунь і національний зрадник | роду 
і т. д. Усе наше на 5 разів с танід о | дз#інки коло своїх повозів та карет буде голосувати на тих, що ще вчора
від минулих двох років. і за те вони мали платити по 5 рублів його били й загарбали права україн-

А тепер ми чіпаємо дзвінки ського народу".

Тут

Фінансовий комітет поста-

вопійцям.
А тепер ще декілька слів відносно 

і осподарчо-політичної строки. В спо
живчій Кооперативі пайщик купляє 
по твердим цінам. Хліб коштує 5 ко
пійок за один фунт: Є тут і вільний 

І ринок, де все продається дороше. 
На ринку купляє лише непман-спеку- 
лянт та інші подібні йому 
плення в колгосп є добровільне. Кур
куля в основному і непмаиа в місті

сторника, або там, де ви пра
цюєте, так зробіть це. Ціна за 
оголошення дуже низька, ли-

Україноькі працюючі в Канаді і Бу
ковині повинні вже зрозуміти, хто це 
такі націонал-патріоти і зробити з ня-

Зате все дороіе фабричне 
чобіт 50 злотих, кільої рам цукру 2.20 І на наших дишлях задармо, ще й му 
злотих, одна коробочка сірників 10; симо платити, як не вчепимо.

1 зараз в нас “весело" в селі 
От на І вийдеш лише на дорогу, як стануть 

їхати люди, особливо на ярмарок, то

всі наші сили до праці у зі
бранні грошей на напрану на- ц,е $5.00 на рік.
того будинку. В місяці червні Оподаткування членства від- 
відбуватимуться підприємства, 
буде висвітлюватися фільма, 
будуть концерти, забави, від-1 
діл РЗТ встроїть базар 
цс буде в користь придбання ! пеґу? На цс питання найкраще 
грошей на ремонт УРД.

Товариші й товаришки
динок мусить бути направле-|треба розуміти так, що ми,

члени й членкині, зійдемося на

Чи треб.* ліпшого доказу, що і на 
Буковині/»

Як І ти не ліпші канадських? Та не лише
ми те, що зробили з ними наші брати 
на Радянській Україні.

країнські націонал-патріо-
I так все дорого і шораз до- I ІОС і VII. Гіурич.грошів.

рощас. що А витримати годі 
днях чекав», прийдуть за податком 
і скажуть заюшити 60 — 70 злотих.

Ділу ТУРФДім.
Чи буде оподаткування член

не їства відділів ТУРФДім у Війні-ЛИСТОВНІ ВІСТИ З РАД. УКРАЇНИтільки й чути:
Дзень, - дзелень 

трах, - тарах...
Звичайно, доброго дзвінка в нас не 

має ніхто. Немає зашо купити. Кож
ний зробив собі такий дзвінок самим БРАТЕ,

Ти, хлопе, давай і давай, нащо їм j В того дзвінок з кварти, цей має з 
А їм видумати то | консерви! інший зігнув кавалок бляхи.

вже викорчували.
Кооперативна система в Радянсько

му Союзі відіграє домінуючу родго і 
нею керують робітники та бідніше 

А всі спекулянти, різні

бо пани капіталісти хочуть добре жи
ти, тому вони свої ціни на товари і 

-, платні не зривають, а тільки рвуть в 
того бідного робітника. З иего друть 
вони останню шкуру.

бринь, - брень.

можуть відповісти самі члени 
Ь\ - і членкині відділів. Та цего ненаселення 

купці й інша наволоч не мають права ІБ ТИ БАЧИВ САМИЙ НАС, 
ТИ СКАЗАВ БИ: ОТУТ ЖИТТЯ!” до кооперації.

До соціального забезпечення нале
жать усі робітники, робітниці, найми
ти, ветерани праці, що втратили свою 

. працездатність чи то при станку7 праці 
„( на корсетні, чи V громадській роботі, 

мають забезпечення теж службовці 
розумової праці. Має забезпечення 
теж родина червоноармійця, дружини 
забезпечених соціально вчас породім 
отримують теж соціяльну допомогу й 
на прокормлення дитини.

і
нии цего літа, виложений на -, 
прави може принести 
шкоди
комітет вирішив, що й затвер
див відділовий заряд, аби таку 
кампанію перевести в наступ

айте зду мається
\ \ гм» можна, бо вони роботи не Ч.і вчіпив до дишля й дзвонить 
ють, а тільки сидять і думають, щоби 
то ще І за що придумати на того бід
ній о хлопа і робітника 
би більші податки накласти на них, та

більше Місячні збори, зробимо внесок, 
Тому то фінансовий | шоби оподаткувати себе, під

несемо руки, перего.к/суемо 
і справа з оподаткуванням 
скінчена. Коли так хто думає

не платити кари.
Рвуть нас пани на всі боки, рвуть 

Ми й молимось
маємо такого поиа, що навіть приду
мав нову молитву, яку наказує нам

Листа надіслав тов. Михайло Сдуп- 
Ог зараз j ський з Брнтииі Коломбії від його 

брата Арсеиія, шо перебуває зараз в 
Пятичанах, Камянецькій окрузі в Ра- 

відмовляти в церкві перед херувим- дянській Україні. Зміст листа подає- 
ськот. Це молитва за безбожників, ц0 уривками, пропускаючи місця ро- 
шоби ‘їх б<н вразумив, і щоби вони диинос о характеру, 
не мучили христіян, а найпаче духов- 
никін”...

Злити усі дрібщ сільські ІО- 
сподарства в одне масове пкподар 
ство для того, шоби їх лекше обробля
ти машиною і зробити більше продук
тивними

Ти мене запитував про церкви. Так, 
церква є також експлоататором сво
го рода
кишені, а піп, це кожному відомо, яв
ляється агітатором буржуазного ла-

Іумають, що-

різних кар встановити.
/іумали. думали й видумали, щоби 

кожній селянин ■їй робітник, 
і містах мали коло хаті» помела і їх 
обвинули онучами. Жандарми тільки 
й шукають за тим помелом, н кого не-

У нас йде праця пляново і полагодити справу, то він ду-ному МІСЯЦІ червні 
Вагато^товаришів вже розпо- ма€ помилковопо селах і

Ні, ми не будемо себе оио-всюдили запрошення ма кон- 
nèpT-niKHiK, інше ще розмов- датковувати 
сюджують. Ще багато тикетів членкині, мусимо працювати, 

руках фінансово Щоб здобути потрібні фонди 
го комітету. Щоби всі ті за- ; -ми направи будинку. Ми но- 
прощення були роздані на винні виконати уложений и.іян

фінансового комітету. Це 6у-

Вона існує для попівськоїКоли читаю "Українські Робітничі
нас під хатою, зараз платить кару. В нас попом зараз є офіцер пєтлкз- ' 1 MeHt огортає ж.їх від того
Так само кажуть, шоби кожний мав рівської армії, його добре знають о- l',f м,н І1ІО 11 ’’'' ятрежнвають д\
коло хати внходок 1 то за ним шукає собливо жиди. Брацький називається таки там \ вас. в .ш.і її - вісь і.. Чигаю я "Українські Робітничі Ві- 
поліція, нівагіряє. як немає виходка, Странжо поважає іорівку. Такії лкг- ,х експлоатувалл капіталкгнчна кля С7И- й бачу, шо в Канаді велика кри
ла раз платить кару. Платить карт бить, шо з нею спав би і накривався. са- л еьоголня мозолисті р>кн отих v д безробітття. Я порадив би тобі 
навіть тоді, як є забаїато у виходку. Одного разу як напився, то усіх браг - нещасних ще ільше попали в і неї всртати додому, до нас. В нас робо- 

Усі плоти і паркани в нас мусять бу- чиків церковних перебив. уржуазп. ти досить. Я думаю, що коли б навітн
ти побілені вапном. Частоколи так Отак панують над нам пани і попа- А чому воно так? Хто з політикою ycj безробітні з Канади виїхали до 
само мусять бути білені. Усе над до- Lun. та розправляються з робітникам.! хоч трохи обзнакомлений, то йому нас, н нас ще забракнудо б робітників,

видно, чому робітники зараз остались стільки роботи. Скрізь у нас багато 
— без праці й куска хліба. робіт. На заводах і коло ускких бу-

1 А тепер я дещо напишу про життя дівсль потребують робітників.
ЦД Б V НО" 1 w Наш Радянський Союз розбуло- Теренко Манастнрський, шо виїхав 

вуеться дуже бистрим темпом. Осо- з Канади, працює зараз в Сталіні раді 
б.гпво в сільському господарстві. У він спец по тракторній роботі. А в 
нас намічено в пятирічному пляиі ско- нас головно бракує робітників-спеців 
лєктнвізуватн усе сільське іосподар- по різним роботам.

Ми всі, члени й
ПЕРШІ ОКРУЖНІ НАРАДИ 
ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ І РЗТ 

У ВЕНКУВЕР, Б. К.
осталося на

Цим повідомляємо, що окру
жні наради відділів ТУРФДім 

РЗТ відбудуться 5 і 6 липня 
1931 року в Укр. Роб. Домі 
у Венкувер під ч. 805 Пендер 
стріт 1er

час, фінансовий комітет вирі
шив, шоби кожний член відді
лу ТУРФДім, в місяці червню

де правильніша відповідь. Як 
ми всі члени й членкині доле
жимо більше праці, як ми роз
продамо 
(» яких має бути найбільше 
приходу), якщо ми підтрима
ємо інші підприємства фінан
сового комітету, так після ви
конання отого лляну в цілості 
не буде потреби оподаткову
вати себе.

Так ми, товариші й товариш
ки, зробім в місяці червні все 
те, шо вимагає від нас фінан
совий комітет, наші заряди й 
наша установа. Кличем і зав
данням нашим має бути:

Дві тисвчі доларів в місті 
червні для направи Українсько
го Робітничого Дому!

І
розповсюдив не менше як о- 
дин сет, (то є, 24 тикетів. які 
є пономеровані від 1 до 24 ц . 
на суму $3.00). Це можна зро
бити досить легко усім членам 
відділу ТУРФДім, при добрій 
волі та хотінню попрацювати.

рогок» мусить бути помазане на біло, :елянамн.
ВСІ ОТІ тикети

УКРАЇНСЬКІ НАЦІОНАЛ- 
ВИНІ НЕ ГІРШІ ЗА КАНАДСЬКИХ ПАТРІОТІВ

Програма нарад.
1. Відкриття нарад
2. Вибір президії нарад 1
3. Звіт Окружкому ТУРФДім
4. Доклади й співдоклади і Підприємства в місяці червні, 

по питаннях; організаційно-

3 листа тов. П. Пурича, шо виїхав з Канади в Румунію.

В місяцю січні ц. р. відбувалися до
повняючі вибори в чєрновецькомз 
повіті на місце помершого посла з р* 
мунської о парламенту. З нагоди тих 
виборів буяоаипські українські наці- 
овал-патріоти кидали окреме (окдао- 
ве) число епоеї підлої галети "Чпс" 
з 22 січня, де на першій стороні тієї
газети між іншим пишеться ось що: j Лист з Радянської У країни, напи

сав його робітник Ромаммпши до т.т. U 
Дробити й Г. Ромднишиного, що зараз 
перебувають в Ді Пес, Май.

♦акт залишається фактом. Радам- 
Німецька Народна Рада й Жидів- ський Союз під керівництвом Все 

ситий Наніоиадимай Союз звернулися союзної Ленінської Комзнктичноі 
на 29 Партії міцніє, пятирічка а чотири ро- 

сНна а р. гедосуввтм на україисьного кн виконується, сільсько-господарські
колектиан ааростаюгь, великі гігдн- 

д зро- ти, інзз сгргвдьні заводи розбудову- 
к.гься Міцніє робітнича клас а, по-

Дорогі Товариші!
Hc|U3 читав в в ваімдській робітни

чій пресі, а навіть особисто бачив* і 
чув як тамошні вірні панам патріоти 
відають на робітничі організації і 
тик людей, що бажають рівного пра
ва для життя людини, без регентші на
ціонал ьнисїм. Читав в і те, вк ті самі 
українські патріоти в часі кожних 
виборів забувані ь про свою націє 
над ките ть і лічаться хочби з поль
ськими, англійськими й іншими пава- 
ии лише для того, щоби повалити ро
бітничого кандидата, якщо є такий.

В і ой час. як а перебував в Канаді.
україн

ські націонал-патріоти поступають та* 
Тим часом, коди в виїхав на 

якийсь час з Канади в Буковину, а 
бачу те саме і *и Буковини

“НОЛЄКТИПИ ВИРОСТАЮТЬ, ІНДУСТРІАЛЬНІ 
ЗАВОДИ РОЗБУДОВУЮТЬСЯ, БЕЗ

РОБІТТЯ НЕМАЄ”

В суботу, 6 червня, буде ви 
світлюватися два рази у вечір 
фільму.

освітньої праці, культурно-ми
стецької, фінансової, пресової, 
революційної, про економічне 
положення в Канаді, про поло
ження на землях Зах. України, 
пр<узначіння ТОДОВИРНАЗУ, 
про КРОЛ.

5. Вибір Окружкому. \
6. Закриття нарад. \ ' За Окружком,
Всі відділи ТУРФДім, РЗТ і | /'. Нажркевтч, И.Лшмамць,

товариства та товариші-робіг- 
ники, де є їх гурток, а ше не Адреса 
зорганізовані, повинні обгово
рити програму нарад і вироби
ти пропозиції на письмі'та за

слати на адресу Окружкому у 
Венкувер. Поправки чи додат
ки до програми радо прийма
ємо.

вихитається культурно уся радянська 
суспільшсть.

Все ас бачать оскаженілі капіталі
сти і ше з 'більшою заілктю готовлять 
похід на Радянський Союз. Але. 
ясна справа, що робітнича клас а. яка 
являється пліинняом капіталу по сьо- 
іоднішній день далеко не та, що бу
ла до імперіалістичної війни Вона, 
стійко насторожившись, дивиться на 
свою батьківщину, СРСР, j завжди 
дасть відсіч загниваючому капіталові.

-НІМЦІ п ЖИДИ ГОЛОСУЮТЬ НА 
КАНДИДАТА УКРАЇНСЬКОЇ НА

ЦІОНАЛЬНОЇ ПАРТИ

Фінансовий Комітет
відділу ТУРФДім.секр.голова

ра своїхзія Д1МІІВ. що то лише т
Н. Lachmanec, Secretary Товариші! Відновляйте пе

редплату на “Українські Ро
бітничі Вісти”!

кандидата Д-ра Ореста Шкребу. 806 Pender Street, Kart 
Vancouver, В. 0.

Німецький і Жидівський
#

■

ТРУДЯЩІ ЗАХІДНЬОЇ УКРАЇНИ Сена Конвенція Робітничого Запомогового Товариства 
ЗВІДОМЛЯЮТЬ ПРО СВОЄ ЖИТТЯ До Відділів і Членства Робітничого 

Запомогового Товариства.

Robin!’Hood
URf:

ГАРАНЦІЯ “ЗВОРОТУ ГРОШЕЙ”

«

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ". СУБОТА, 6 ЧЕРВНЯ 1931. Сторона ЗЧисло 68.

г г
О

С -4
 сл



..МІСЯЧНІ ЗБОРИ
ВЕЛИКА ЗАХОПЛЮЮЧА ФІЛЬМ А! відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу 

-------відбудуться-------- :

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 

буде висвітлюватися ----------
В ЧЕТВЕР, 11 ЧЕРВНЯ

В УКР. РОБ. ДОМІ

Обовязком всіх членів прнй- : 
гм на ні збори, бо е важні сира- | 
ви до вирішення. Початок збо- і 
рів в 8-ій годині вечером.

Заряд. І

06ЇЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ЖІН І 
СЕКЦІЇ ТУРФДІМ і

uiiiimiiiiimmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmiiiiiiiiimiiwiiiimimimmiimimiiiiiiiiimiiK

В СУБОТУ, 6-ГО ЧЕРВНЯ Ц. Р. ІПРИХОДІТЬ НА КОНЦЕРТ ДО УРД!' іВ УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

велика фільма з участю славного американського 
кіно-артиста ЛОНА МЕНІ п. и.

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ У ВІННІПЕГУ 

---------- відбудеться------------лишений КУЗИН І ДЕМКІВ - ПЕРШОРЯДНІ НРАВЦІВ НЕДІЛЮ, 7-ГО ЧЕРВНЯ 1931 РОНУ які зроблять вам прекрасне убрання, чи весня
не пальто з доброго вовняного сукна по дужеІ В УКРАЇНСЬКОМУ РОБІТНИЧОМУ ДОМІ

І низьких цінах — від 27 до 45 доларів. 
Запевняємо, шо вповні будете вдоволені.

1 \ 814 MAIN ST. (Cor Jarvii) — PHONE 52 783 — WINNIPEG і
Оцим повідомляємо всі наші відді- - 

ли Жінсекції і віддли ТУРФДім, шо Е 
; ЦК Жінсекції висилає товаришку \. = 

Тень на організаційну обїздку по Е 
Канаді.
Просимо всі відділи Жіночої Секції, Е 

; шоби добре оголошували мітінги то- = 
; варишки Зень в своїй мкцееости. То-!Е 
; варишка Зень була в Радянському Е 

Союзі через кілька місяців, де вона Ні 
; їхала з канадійською жіночою делє- Е 
! гаціею і бачила своїми очима, як ро- НЕ 
; бітники і селяни будують свою соці- Е

КОНЦЕРТ(“WHERE EAST IS EAST")
‘ее»»##е»еее»###ее#ееееее»»»еееееі

ПИТАЙТЕ за водою
Крім ЦІЄЇ головної фільми будуть ше висвітли,вати- 

ся дві коротші фільми, і Одна з них надзвичайно смішна 
комедія з участю відомих коміків СЕМА ЛОРЕЛА й 
ОЛИВЕРА ГАРДІ.

“ K Е L - О L А "В концерті беруть участь кращі мистецькі сили. 
Програма добірна й цікава. І Ми також виробляємо 15 Ін- 

Е тих гатунків води і сайди. 
І Доставляємо до сторів в мі

сті і поза містом.
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
"ітниьТч і“ро6?тн,шй« своГвражіГія ЯІШШШШШІІШШШІНІІШІНІШІШІІІШШІШІІІІШІІНІІШШШІІІШІІШШШШіЙ

---------------------------------------—«---------------------------------------—: ,Г.Т

тіні* і почути правду про робітничо-

ВСТУП: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 Ц; ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц. і За вдоволення ручнмо.

ARCTIC DRINK COMPANY 
862 Selkirk Ave., Winnipeg 

Phone 54 227

ФІЛЬМА ПОЧИНАЄТЬСЯ В ГОДИНІ 7 ВЕЧЕРОМ.

ДО. ГРИГОРІЙ НОВАК]
M.D.. с мНОВІ КНИЖКИ З РАД, УКРАЇНИ ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР |

Телефон: 54 351
450 Selkirk Ave., Cor. Powers

WINNIPEG. MANITOBA.
ПОВІДОМЛЕННЯ. МІСЯЧНІ ЗБОРИ селянську державу.

Не тільки робітники, але й робітни
ці повинні прибути чисельно на мі- 
тінг і послухати товаришки Зень.

Робітничо-Фермерська Книгарня у Вінніпегу на днях отримала новий 
транспорт книжок з Радянської України. Між ними є і такі книжки, які вже 
були вичерпані а зараз їх знову можна набути в нашій книгарні.

БІБЛІОТЕКА САНІТАРНОЇ ОСВІТИ. ПЕРМІТИВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУМІНИШ. МАН.
В неділю, 7 черви», від 9 до 12 го

дини рано відбудеться лшііі« на ге
ну: ‘АІРАРНК ПИТАННЯ", котру ви 
голосить і. ІПейіі ял» членів і сим 
патиків Російського Робітничого «лю
бу в російській мові в Німецькім 1*0- 
біїничім Ломі ріг вулиць МекГреГор і 
Абердін Просимо прибути численно.

Культуросвет Р.Р.К. -н М,-

weselak]
с/ювинеькип лі пша |

Виконуємо роботу ПсрВорМДКО, в 
гарантією. Шнн умірковамі.

417 SELKIRK AVE.. WINNIPEG 
Іел. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В бувшій резиденції дра І ержабе- 

ка. Говоримо по українськи.

Мітінги будуть відбуватися в слі
дуючому прядку:— Уідбудуться — DR. L.Чи додає сили алькоголь? — Я. А. Барський

Чи корисно пити пиво? — Я. Барський..........................................
Які є напої, та що вони дають організмові. — В. А. Углов..............
Що повинен знати сільський учитель про сифіліс. —А. А. Соболів 
Гонорея, кара на жіноцтво. — Какушкін 
Хлькоголізм та венеричні хороби. — Г. М. Хорошім 
Що повинна знати жінка про себе. — Л. Матвеєва 
Як убезпечити дитину від туберкульозе. — Н. Андріяшева 
Поради вагітним жінкам. — Г. Михайлюта
Як повинен харчуватися робітник. — Л. М. Яновська ..................
Як доглядати дитини. — В. І. Скрябін 
Викривлення тіла у дітей. — Н. Б. Шмарєнич
Одеські курорти. — Мих. Димний ..........................
Сифіліс, суть захорування та боротьба з ним. — О. Є. Абрамович
Проти алькоголізму. — К. О. Череповський ....................................
Нормальні та патольогічні кровотечі в жінок ................................
Порадник для матерей.
Життя та смерть. — П. Кравців...........................................................................
Рух і праця. — Д. Фердман ...............................................................................
Праця та відпочинок. А. Журавель .......... .................................... .
Харчування й життя. — Г1. Кравець.............................. ....................
Чому не всі люди захоровують на заразні недуги? — Л. А. Берштейн
Чим і як годувати немовля й малу дитину. — С. ІІІаферштейн ..............
Кожен своє здоровя кус. —. С А. Бахмутська ..............................................
Болячка (в малюнках). — Проф. Е. Г. Чермяхівський ..............................

.U5 Наша лінія виробляє 
перм іти (позвблення 1.1 
візд до Канади) для жі-е 
нок і дітей. Ьезплатні па- 
шпорти й візи для всіх на
ших пасажирів, які їдуть 
до краю. Висилаємо гро
ші до краю в американ
ських доларах за малою 
оплатою. Велйкі, скорі 
кораблі. Часті відпливи. 
Знаменита обслуга. ГІо 
блищі інформації зголо
шуйтеся до:

.U6
Дромгелер, Алта. — у вівторок, 9 

і в середу, 10 червня.
Роздейл, Алта. — в четвер, II і в 

пятницю, 12 червня.

В НЕДІЛЮ, 7 ЧЕРВНЯ .05
.40

в годині 2.30 пополудні. .10
.05

Вкладки припинятиметься від 
години

Сас катуй, Саск.
1.30 пополудні. Обо- яілю« 14 і в понеділок, 15 червня.

В околиці Саскатуну від 15 до 20

в суботу, 13, не- .20
.03Оцим повідомляється загал робіт ,

митна у Вінніпегу, що н суботу 6-ю ВЯЗКОМ ВСІХ ЧЛЄНІВ і ЧЛенКИИЬ
йгіЛі^-В^еГГ-иб^^: прибути на МІСЯЧНІ збори, бо є від 2| до м черв1я Іомришкд зень 

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. Кожний багато важних справ ДО вирі- г.УІе промов,гати на пікніках н око- 
член П.Р.Л повинен обовязково при 
бути разом з своїми знайомими За
прошується також членів і снмоатиків 
укр. масових організацій Всім і остям 
буде подана смачна перекуска Бу-| 
ду і ь інші несподіваїїки 
цільними датками.

.10

АДВОКДТ-НОТДР, С, САВУЛАчервня. .10
.10

полагоджу# вгині елітнії судові, ». 
Ми-11. НІ, Yi4MliMHMrn.il.Лі 

і «та|м>к|>м#н
306 Conti deration Lire Buildino 

Winnipeg . Man

Phone, Office 86848 Rib 55506

.10 І »( MB' ' (t»HI
лиці Кенори, Саск. Пікніки встрою-шення.

Нових членів радо вітаємо. е,ьс" старанна* Ліги Фармерсьчої
Єдносте.

Ріджайна, Саск. — у вівторок, ЗО 
червня і в середу, 1 липня.

Ьінфейт, Саск. — в четвер, 2, в пч- 
тницю, 3, в суботу, 4 і в неділю, 5-го

.15

.20

.30Заряд РЗТ.

.50 SCANDINAYIAN- 
AMERICAN LINE

Іарм ПРТ.1 Др. О. Берлінський .20
J25МІСЯЧНІ ЗБОРИ жІСТ КИЛДОМАН, МАН. 461 Main St, Winnipeg, Man.

969 St ANTOINE STREET
sYlupper water

Halifax Nova a
ЗО UNION BUILDING 

Calgary Al

ЛИПНЯ.
Мус Джо, Саск. 

в середу, 8 ЛИПНЯ.
Ьрендон, Май. — в четвер, 9 і пят- 

ницю, 10 липня.
Портедж Ла Мрейрі, Май. — в су

боту, 11 і в неділю 12 липня.

.20
ОБОХ ПІДВІДДІЛІВ СЕКЦІЇ МОЛОДІ 

У ВІННІПЕГУ

—- відбудуться —

Старанням ніддідх РЗТ в Іст Килдо- 
Ман., відбуде і ься в суботу. 6 

червня, в 8.30 годині вечером в Укр 
Роб. Домі ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. 
ІІриіраватиме добірна музика. Бу
дуть цікаві несподіванки Обовязком 
всіх членів РЗТ бути на цій забаві. 

Вступ 25 і 10 центів.

у вівторок, 7 і .20 5?.10
.10
.06В НЕДІЛЮ, 7 ЧЕРВНЯ .15
.10Від чого трапляються хороби. — Д. І. Єфімов ............................................

Заразливі наш курні хороби та як від них уберегтись. — А. М. Петров
Здоровля сільської родини. — Др. О. Н. Марзеєв ....................................
Подагра. — Проф. Є. А. Черніков .....................................................................
Життя і зд<

ІВАН СИЧ 
будівельний контрактор

підносить будинки, дає цементові 
або клмяні фундаменти, 

вкладання підлогів і хідників 
Адреса :

JOHN SYCH 
Pritchard Ave Phi

В УКР. РОБ. ДОМІ
.10Комітет. ЦК Жінсекції призначив на кожнуТому, шо є важні справи до обгово

рення, обовязком кожного члена прнй- місцевість від двох до чотирох днів 
Перший великий пікнік ; ти на час і принести свою лісту. Ht для мітінгів товаришки Зень тому.

Сараю,» відділі» ТУРФДів. РЗТ ЙРТіЙІЯЇ ЗЇГточно'я «Мй щобн 'ои*риш' # ,ова[,ишкн ш * 
Жінсекції. відбудеться в неділя», 7 І годині рано. Заряд.

червня ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК, який!___________
відбудеться в сусідстві старої іиоші 
на Морс ПлеЙс. Про* рама добірна, 
велика й цікава. При ходіть громади-» 
їхати на пікнік треба Морс ПлеЙс 
стріг карою аж до кінця, а в кінці 
комітет вкаже місце пікнікової площі.

Комітет.

.10ТГ зиаюк.10
ло»вля людей. — Др. І. К у ровець

РІЖНА ЛІТЕРАТУРА.сцях постаралися скликати найменше 
один мітіиг для англійських робітни
ків і робітниць, на яких товаришка 
Зень буде промовляти в англійській 
мові. На тих мітінґах треба дати то
варишці всяку поміч в організуванню

945 one 56584
.10Афондський пройдисвіт. Оповідання. І. 'Нечуй-Левицький 

Талант, та інші оішвідання. С. Васильченко 
Нові оселі. Оповідання. С (-міланський 
Циркуль. Оповідання. Г. Косинка
Тіні в завулках. Оповідання. С Жигалко......................................................
Буатель. Оповідання. Гі де-Мопасан ..........
За ворітьми. Оповідання. Г. Косинка ..................................................
Пить оповідань. Юрій ( мотич .......................................................................
Наймитська правда. Повість. Я. Цинкер......................................................
Пеєр і Ульф. Оповідання. (З життя в гірській Норвегії.) Бойезен .. 
Життя і діяльність Юстуса Лібіха. Г. Лусновський
Підручник німецької мови. Випуск другий •............................................
Якою мовою навчати дітей. Грещенко та Волинський ..........................
Жінка опановує техніку. Г. Подорожня ..................................................
В. Винниченко. Ол. ПарждиськиЙ ....................................
Звір предковічний. Оповідання. Джек Лондон ........................................
До розвязання національного питання на Україні. А. Хвиля
Дитинство та шкільні роки Леніна. А. Ульянова ..................................
Звикле село. Історична повість. В. Юр ..........
Еволюційне вчення та релігія. (З малюнками.)
Нарис історії класової 
Нарис кторії класової
Народні перекази та легенди про Шевченкову могилу ....................
Оповідання про маленьку людину. Л. Чернов..................................
Шість оповідань. В. Вражливнй
Коральовий острів. Оповідання. Р. Ьаллантайн
Будяки. Байки. М. Годованець..............................................................
Паровоз гуде. В. Худяк ..............................................................
Ожза серед льодової пустелі. Оповідання. Б. М. Гро мов
Море та його життя. (З малюнками в тексті.) П. Беляєв ................
Твори Г. Квітки-Основяиекка. Том II (11 оповідань)
Біле золото. Оповідання. Мамін-Сибіряк ......................................
Морське вовченя. Оповідання. (З малюнками) Майн Рід
Залізниці. Наукова розвідка. П. Калюжний ..........................
Вулкани та землетруси. Наукова розвідка. P. Р. Виржиковський
На Місяці. Фантастична повість. K. Е. Цьолковський
Вибрані твори С. Васнльченка (в оправі) ............................................

.15

ГОДІТЬ НА ЧИТАННЯ! .15 КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ!
Нові і уживані меблі випродуємо 
і купуємо всякою рода меблі — 
офісові і хатні. Новомодні 
“Емнайр", гарантовані

.10

.10
.03СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЕКЦІЇ Товариства Друзів Радянського СО

ТУ РФ ДІМ У ВІННІПЕГУ юзу. Оголошеня отримаєте в англій
ській
теся оголосити мітінги добре, щоби

і кухні 
Честер-

філдп по фабричній ціні. Пяиа- 
“II леєре” і звичайні, від $30.00 
вюру. Грамофони, машини до шит
тя Сінгер-а; новомодні постелі ви- 
мінюємо ta старі і так само ужи- 
наиі кухні і шафи на шмаття і на 
книжки; столики до писання й 

всякі миші річи. Більші рі'іи 
лаємо на сплати.

А. МИРЛОВИЧ І А. НОВІЦБКИП. 
610 SELKIRK AVE . WINNIPEG

.10
українській мовах. Постарай- .15МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу Жінсекції 

в Іст Кмлдонан, Ман. відбудуться в 
понеділок. 8 червня, в 8-ій юдині ве
чером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдо- 

За ряд.

— відбудеться —
.10був успіх.В ПОНЕДІЛОК, 8 ЧЕРВНЯ .07З товариським привітом.

За ЦК Жінсекції,
М. Навізівська, секретарка.

Л5В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ Л0

СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ .05БРУКЛЕНДС, МАН.
МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ у 

Бруклендс «ід6> дуться в неділю, 7 
червня, в 2-і* годині пополудня 11 ч. 
1904 ІІаснфік вулиці 
радо вітаємо.

*1.10
ПИТАЙТЕ за водою

“ S М І L Е "
ЙМУЯШЕІ ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ!
ємо до сторін в МІСТІ і по 6

Продаємо ріжної
чи ФІЛЬМИ до фотографіч
них апаратів (кодаків). Ви- 
нінчуемо ФІЛЬМИ

.10обїздка організатора турф-
ЇІриходіть всі. Початок в юд. 8.30 веч.

20
.30Нових членів

Заряд. .10
.40ПІКНІК! БОРІЦІВЯНИ, ПІКНІК! 1.25М. ПоляковОцим повідомляємо всі відділи 

ТУРФДІМ, Жінсекції, Секції Молоді і 
РЗТ, що Провком в Торонто висилає 
організатора т. L Сембая на організа
ційну обїзджу в провінції Онтеріо.

Тов. організатор відбуде ряд мітін
гів в слідуючих місцевостях:

СТ. БОНІФЕЙС, МАН. Стараннями Ііікнікового комітетх 
при відділі ТУРФДім в Кегрсвил, у 

неділю, 11-1) червня 
на подвіррю тов. II. Ти

230 провінції. За якість і чистість 
3.25 наших продуктів гарантуємо 

С. ДРАЬИК, власт.
10 ZERO BOTTLING WORKS 

90 Lome Ave., Winnipeg 
Phone 53 999

величи-»тьби та соціалізму. П. Христюк, т. II 
тьбн та соціалізму. П. Христюк, т. 111.

Оцим подається до відома усім ро
бітникам Ст. Боніфейс і околиці, шо 
старанням \кр. робітничих організа
цій відбудеться в неділю, 7 червня, на 
площі біля млина при Арчібалд стр. 
ПЕРШИМ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК. При 
ходіть громадио! Проведіть весело 
час. на свіжому повітрю. До танців 
буде пригравати добірна музика. До
бра перекуска, холодні напиши. По
чаток о і од. 2 пополудни.

мчука н околи
ці Борщів, Алта. 1-ший ПІКНІК В ЦІМ 
СЕЗОНІ. Спортом програма багата 
Свіжа перекуска. Танці. Знаменні.
оркестре Промовлятиме говарнш н ТІММЖС, ОНТ. — дня 8, 9, 10, 11 і 
тему організація ЛФЄ та и завдання. (2 червня.
При ходіть масово. Пікніковок» про 
і рамою будете вдоволені як старші ! 14 
так і молодь.

В неділю, 21.-го червня vстроюється
ДРУГИМ ПІКНІК на тім самім мі 
сци, шо й мннувшмми роками, на фар-

в протя- 
; гу ВІСІМ годин часу по умір- 
коканих цінах. Захоліть або

.20
зо
.15

пишіть до нас на слідуючу 
адресу:

Д5КАПУСКЕПСІНІ, ОНТ. — дім 13 і 
червня

КАБІНА, ОНТ. — дня 15 І 16 чер-
Л5

ПОШУКУЮ свого брата, Павла 
Иентела. Останніми часами переби
вав у провінції Саскечеіин Маю
важну справу до нього. Моя адреса 600 SeL*'"" Av«nu«

OLEKSA PANTELA W,w»<‘e*e - Man.
і »« і P O. Newcastle Alta

.101ІІКНІКОМ WORKERS AND FARMERS 
BOOK STORE

Bttt. l.UO
Оцим подається довідома усім чле- 

нам РЗТ, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ вите 
згаданою т-ва відбудуться в неділю. 
7 червня, о год. 10-ій рано в УРД в 
Сейнт Боніфейс проситься усіх чле
нів прийти на час!

J5Товариші й Товаришки! Постарай- 
мі М Бережаиа, близькі мі Негре теся приїзд організатора широко pot- 
вид. Про пікнікову проіраму лові голосити, розповсюднюючи оголошен- 
д.їсться з місцевих оголошень Вече ня на MALOBE ВІЧЕ. Зараз, коли 
1>"м того ж іня відбудеться КОН- наступ буржуазії на робітничу клясу 

заряд, і цід>х в УРФДомі у Вегревил Отож з кожним днем посилюється, коли вся- 
iu і на пікнік Гк і н кі українські прихвостні капіталістич-
Всі на сонце. Всіх радо вітаємо

.75

.25
Ж
Ж
.75

ськийСс!!«сібН^>“!!рінюхП^«!‘"!!Г-ІВи6рш)І таори В. Короленк*. Том L

«д*юн от в око.шині
е неділю. 14 червня, коло риверя Bt- Старанням нідділх ТУРФуїім і М. 5™ ”С,ІІГОГ ” Л°” Дідье - дитина народу. Оповідання. Б. «онеф
іпИПЧДга,нГ ^!К'и ll*n.ln^Tm---r-l>‘ д“сн" .Ал,а ' 'Стровн,«я в не д „^,шу крі. Лимани, їхнє життя й значення. (З малюнками) Н. Г. Заговорськн*
ма багата Т^жнороднв. Ву«ута1 ^діГвЕЛИ^ИП МІКНік.'U|la ІЮІ’- ' - ~ “ІПЇіомК *opoe,"f “P-wb. Повість. »». Змкж _

Початок пікніку а год 1-і* попо- й^то гаших нес^н^- і с~*>*-3<** ”
Пікніком. но вдо.,и.1ь найвиі >. їливіикяо чоло- за

ЇІриходіть самі 1 кличте зна»<. Прв пас 1 місаа штату слідіть за
Пікніком Місцевости, не зазначені в марптру-

УBATAI ЛЕТБРИДЖ п ОКОЛИЦЯ! .75
.10
.60
.45
ЛО

Л ВІННІПЕГ ТРАНСНОНАЛ5
М ЛОМБЕР225Котра година? Оповідання про час. М. Ідім 

Загроза нової імпергялістнчиот Інтервеївиї в СРСР. С Пігачов 
На західному фронті без змін. Оповідання з минулої світової війни

Е. М. Ремарь .....................................................................................................
ти ft. Т °жнїікі Ж liô’bi- 8poeaairt похід. Дії польсьвото фашизму на оку попа НИХ землах ЗахІД-

аі органна ор ньої України.......................................................................................................
Хлопа й дівча. (Розмови товаришів про волову справу.) Др. М. Гожан
Співомаоки, С Руданеькнії ...................................................................................

Хто замовить цих книжок на $5-1)0. той отримає а додатну ее один 
науковий радянський журнал аартости одного доларе. Хто замовить Книжок Î 

суму $)0-0в. той отримає кілька ріжиих науквих радянських журналів

.1$луднЕ

мнх на пікнік JS»
ЗАБАВА! ЗАБАВА! Двері, вікна, викінчення з середини, паркани 

фарба, замки, завіси і т. а.
ПРИСИЛАЙТЕ СТАРУ 

АДРЕСУ.
Коли переїздите з одної МІ 

саеооста до другої або перемо

1$ньої місцевости, просимо написати на- 
адресу:СТАРАННЯМ ЛГИ КОМУНІСТИЧНОЇ 

МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ
— відбудеться —

225
.15PROVCOM TURFDIM 300 Bathurst St. Toeowro 2. Ont

МОДЕРНІЗУЙТЕ СВОЄ ПОМЕШКАННЯ ТЕПЕР
curées з одного помешшм ДіВ СУБОТУ, 6 ЧЕРВНЯ другого, то ne забудьте попі

вартосте $2-50. Смішіть з замовленням, бо ня негожа скоро промине.В ВОРКЕРС СЕНТРАЛ ГАЛ 
і Ьобел) THE DOMINION LIMBER A FUEL 

COMPANY, LIMITED
домити зараз кипу адміиістра 
цію, аба змінила Вашу адресу 
При еім те вистарчмть податі

разом з грішми висилайте на адресу:ВсіІ

WORKERS AND FARMERS
ВоOK STORE

COO SELKIRK AVENUE

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА 667 REDWOOD AVE. PHONE 57 348 9СПЕЦІЯЛІСТ ЗОРУ 
H. RUFUS ISAAKS. D. O.

Coe. Main » Впнім — Wmwm

: : :
Приколіть ad! По- WINNIPEG, MAH. |Дио подати І стару Вашу адресутеє а годині але

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР. АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M O.. CM.. LM.C.C.I 

талях а Мчит реалі і Ст. Ьоніфсй*.
- WINNIPEG

з врактнкою »
417 SELKIRK AVE 
(На місці д-ра Гержабска.)

— PHONE 56 866 
Урадує також вечерями.

ЧИ ВИ ХОРІ ?
Коли чуєтеся слабі, то ужи

вайте медицини рекомендовані 
старокраевин російським апте
карем Кликом з 25-літньою 
практикокі.

Опишіть нашу недугу подріб 
но, а ми порадимо вам, які ме
дицини взяти для обдеі чення ва
шої недуги.

Вложити 2-центову марку на 
відповідь. Адресуйте до:

І. s. е L І К
803^-20th St., W

SASKATOON, SASK.

ДОКТОР Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР 

Найновіша екс-рей машина. Най
новіші електричні машини до без- 
операційної о лічення. Лічить ве

неричні недуги.
10164А — loi STRÉKT*
Room 201 Kitchen Bloc 

Phone 4645 Edmonton

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО
Має на складі всі старокраеві і каналійські ліки та нивки. Вся

кі поради даємо безплатно. Коли Ви хорі, а хочете дістати добрі 
медицини, то зайдіть або пишіть до нашої
Hashmall 'e Drug Store

аптеки на адресу: -
315 Dundaa St. West, Toronto

В А СХИ ЛЬ ВАЛЕ Ill ТА
Адвокат і Нотар

заступає у всіх справах судових, 
спадкових і маєткових. Иолаю- 
джуе контракти купім, продажі 

і переписи реальностей в старім 
краю. Адреса:

В BALESHTA. LL В.
BARRISTER BTC.

a F Blk 1789 На 
REGINA. SASK 

6756 Rl

Maple Lt

Office Tel s Tel. 5885

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНА
Робимо убрання до міри з доброї матерії І сукна. Коли Вам погрібно 
зараз убрання або літний плащ, тав заході!ь до нас, бо ми даємо аели-

$29; попереднє $46, тепер 
За вдоволення ручнмо.

$35. те»
$45, тепер по $3 

Таьож чистимо, прасуємо І 
A. CHOMA — 667 SELKIRK AVK — WINNIPEG, MAN

вмй опуст. Ціна попереано бу 
$33; а ті по кошту

to.

Dr. F. RYBAK
HM D.. C.B4- LM.. C.C.I

Лікар, оператор І акушер з вравтмаомт а Шбваго. Моитреалі »
Операми вмвоиув в X.

I? ALFRED ЖХКйМ - Fbaorae. 55 328 
Rmome, 54 000

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". СУБОТА, 6 ЧЕРВНЯ 1831. Число БА.Сті

8»МВіШ ’ ■ Ш :-Ш'

LA.:

•о


